

bb 70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
18 órától zárásig

bzs la

1976. április 22.

62. termelőségvetkezeti tehenészek komárom megyei tanácskozása
63. a fővárosi vízművek közleménye
64. bolgár dráma ősbemutatója
65. babona költeményekben
66. sajtótájékoztató a masped és a rijekai kikötő együttműködéséről
67. időjárásjelentés
68. zalka máté-émlékműsor a fáklya-klubban
69. az mta román vendége
70. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletés szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

21.00/bzs

- 46 -

:

21¹⁰

60.008/x

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k

bb 1. épül a magyar néphadsereg központi klubjának új székháza

i vt/s pr bzs -cz

1976. április 23.

a tervek szerint jövőre elkészül a magyar néphadsereg központi klubjának új székháza, amelyet - a buváti kollektívájának tervei alapján - a középület építő vállalat dolgozói hoznak tető alá. felépülésével korszerű közművelődési intézménnyel gazdagodik a főváros, a budapesti helyőrség - tájékoztatták az mti munkatársát a központi klub parancsnokságán. elmondották, hogy a népstadion uton a nyári helyiség néven ismert épület melletti parkban kerül tető alá az új, négyszintes ház, amelyben a korszerű művelődést, a tanulást, a szórakozást, az aktív pihenést segítő közművelődési formák számára alkalmas helyiségeket alakítanak ki.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /épül a magyar ... 1. folyt./bzs

a több mint tízezer négyzetméter alapterületű új központi klubban modern, 480 személyes, légkondicionált színházteremben kellemes körülmények között nézhet a közönség színházi előadásokat, filmbemutatókat, különféle szórakoztató műsorokat, hallgathat komolyzenei és könnyűzenei hangversenyeket. a kamaraterem ad majd otthont például az író-olvasó találkozóknak, az irodalmi esteknek, a zenei klubesteknek, a kamarajellegű filmvetítéseknek. az új épület sokoldalú lehetőséget nyújt a közművelődés intenzív formáinak megvalósítására. kellemes, szépen berendezett klubhelyiségekben művelődhetnek, szórakozhatnak az ifjúsági és a nyugdíjas klub tagjai. jól felszerelt szakköri helyiségekben tevékenykedhetnek a fotósok, a bélyeggyűjtők, a sakkozók, a bábosok és a képzőművészeti kör tagjai.

a korszerű követelményeknek megfelelően kialakított audiovizuális nyelvi laboratórium segíti az idegen nyelvek oktatását és elsajátítását. a gyerekeknek tágas tornateremben nyílik lehetősége a mozgáskultúra, a testkultúra fejlesztésére. az épület első emeletén rendezik be a csaknem száz ezer kötet elhelyezésére szolgáló könyvtárat. a szabadpócos kölcsönzőben 30 ezer kötet közül válogathatnak az olvasók. kényelmes olvasó és tanulószobában biztosítják a zavartalan művelődést, tanulást. modern technikai eszközökkel felszerelt zeneszobában hallgathatják a zenekedvelők a könyvtárban hanglemezen és magnószalagon rendelkezésre álló zenei felvételeket.

állandó kiállítóhelyiség is lesz a központi klubban. itt néphadseregünk, valamint a baráti szocialista országok hadseregének életét ábrázoló képzőművészeti alkotásokat mutatnak majd be. a kikapcsolódást, a pihenést és a szórakozást biztosítják a játék és sportteremben, továbbá a hangulatosan berendezett étteremben, illetve presszóban.

az új épület elkészülése után a már meglévő régi-vel együtt alkotja majd a létesítmény a magyar néphadsereg központi klubját, a budapesti helyőrség művelődési centrumát. - bizunk benne, hogy a szép, új klubban a látogatók megtalálják az igényeiknek, érdeklődési körüknek leginkább megfelelő közművelődési lehetőségeket - fejezték be a tájékoztatást. /mti/

-.-
- 2 -

bb 2. tavaszi díszben a mátra

vid/fm bzs -cz

1976. április 23.

a mátraalján tavaszi díszbe öltöztek a fák és a bokrok. a hatalmas erdőövezetet körös-körül zöld lombok és különböző színű erdei vadvirágok díszítik. a csapadékos, enyhe idő hatására szinte szemlátomást „kuszik felfelé”, a rügyfakadás a hegyek oldalán. négy-öt száz méter magasságig már kibontották rügyeiket a bükkfák, a nyárfák, a fűzek és sok helyen már összefüggő zöld lombok díszítik az erdőt. az erdei tisztásokat már sűrű zöldfü borítja és legalább 30-40 féle vadvirág teszi változatossá az erdei aljnövényzetet.

teljes díszben pompáznak már az erdei gyümölcsfák is. virágba borultak a vadkörtefák és a vadcsereesznyefák ágai. a sombokrok aranyárga szirmai már messziről magukra vonják a figyelmet. a virágzó kökénybokrok hosszan elnyúló fehér sávokban díszítik az erdőt. /mti/

-.-

bb 3. strandtáskák, gyermekjátékok árusításának megtiltása

i kf/fe ie bzs -cz

1976. április 23.

a kereskedelmi minőségellenőrző intézet hatóságai ellenőrzéseiben megállapították, hogy a pilismaróti új élet mgtsben gyártott piros és fekete színű, panni fantázia nevű pvc strandtáskák a velük érintkező tárgyakon eltávolíthatatlan foltot okozhatnak. ezért további árusításukat megtiltották.

ugyancsak a minőség hatósági vizsgálatokor állapították meg, hogy az egészségügyi követelményeknek meg nem felelő műanyagok, színezékek felhasználásával készült egész sor kisipari és szövetkezeti gyermekjáték van forgalomban. ezenkívül egyes játékok fémalkatrészei rozsdásak, végződésük éles.

a minőségvédelemmel kapcsolatos rendelet alapján Kovács Sándor kisiparos termékeit - kard, traktor, billenőautó, lovaskatona, mentőautó, játékpisztoly, kempingautó, repülő, kis- és nagy versenyautó - az intézet kitiltotta a forgalomból. nem árusítható Mészáros József kisiparos babacsörgője, a Kassa György kisiparos által gyártott elefánt és mobil játékok, a Hurbán László készítette zenélő keljfel kacsá és az Olajos Csaba gyártotta felfújható, színes pvc pingvin. megtiltotta az intézet a Műfém Ipari Szövetkezetben gyártott játékautó és a május 1. Ipari Szövetkezetben készült játékvonat további árusítását is. /folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /strandtáskák ... 1. folyt./bzs

a kermi felhívta a forgalmazó kereskedelmi szervezet és magánkereskedőket, hogy az említett strandtáskákat és játékokat haladéktalanul vonják ki a forgalomból. /mti/

-.-

bb 4. a gyógyszerfogyasztás veszélyei - orvosi tanácsok gépjárművezetőknek

i mir-s pr bzs -cz

1976. április 23.

a kellemes, tavaszi idő beköszöntésével - különösen a hétvégeken - jelentősen megnő a járműforgalom az utakon. a gyorsuló életritmus azonban fokozza az idegrendszer megterhelését - ez kifejezésre jut egyes gyógyszerek fogyasztásának növekedésében is. az egyre gyakrabban szedett nyugtatók, altatók még kis mennyiségben is csökkentik az érzékszervek működését, rontják reflexeinket. a gyógyszerfogyasztás veszélyei ezért a gépjárművezetők számára különösen figyelemreméltóak, hiszen ők - a gyalogosokkal ellentétben - nemcsak saját testi épségüket kockáztatják.

az egészségügyi felvilágosítási központ illetékesei az mti munkatársának ezzel kapcsolatban elmondották, hogy az egyes gyógyszerek - az egyéni érzékenység miatt - az átlagosnál sokszor nagyobb mellékhatást is kiválthatnak. több gyógyszer együttes hatása pedig nemcsak összegeződhet, hanem minőségében is jóval komolyabb mellékhatásokkal járhat. a gépjárművezetők esetében mindez különösen veszélyes, hiszen számottevően késleltetheti védekező, elhárító cselekedeteiket a közlekedésben.

ha az orvos olyan gyógyszert rendel a járművezető számára, amelyek hatása alatt tilos vezetni, erre rendszerint figyelmezteti is. általában a figyelmeztetést károsan befolyásoló legfontosabb gyógyszerek csomagolásán is megtalálható az erről tájékoztató szöveg. az viszont már kevésbé közzismert, hogy aki ezt nem tartja be, tettéért jogilag is felel. külön említést érdemel, hogy a gyógyszerrel együtt fogyasztott alkohol - számos gyógyszer esetében - már minimális mennyiségben is rendkívül erősen fokozza egyes önmagukban kevésbé hatékony orvosságok károsító hatásait.

/folyt. köv./

- 4 -

bb.4. / a gyógyszerfogyasztás ...folyt/fé

a szeszital gyógyszer nélkül egyébként is gyorsan fejti ki hatását a központi idegrendszerre, és már kisebb mennyiségben gátolja a figyelem összpontosítását, a logikus, a gyors elhatározást és cselekvőképességet. téves az a feltételezés, hogy a koffein, a kávé megszünteti az alkohol és a nyugtatók ilyen jellegű káros hatásait. a gyógyszerek kiürülése a szervezetből pedig nagyon eltérő ideig tart; egyes nyugtatók, altatók esetében esetleg több napig is. ezért az este bevett altató másnap reggel még erősen gátolhatja a figyelmet.

ha valaki tehát olyan gyógyszert szed, amely csökkenti kritikai készségét, tudatában kell lennie, hogy nem vezethet gépjárművet, mert a gyógyszer hátrányosan befolyásolja cselekvőképességében. ezért bármilyen gyógyszert rendel is az orvos, meg kell kérdezni tőle: nem zavarják-e mellékhatásai figyelmünket, vezethetünk-e gépjárművet. ennél is fontosabb azonban, hogy a kiegyensúlyozottság, a harmónia elérésében, megteremtésében semmiesetre sem a nyugtatók vagy izgató, frissítő hatású szerek jelentik a megoldást. mindenekelőtt az egészséges életmód - a kikapcsolódás, a séta, a lefekvés előtti torna és zuhanyozás - a legjobb nyugtató és altató. jobb mint bármilyen gyógyszer. /mti/

-.-

bb.6. kinyílt az orgona pécsett - virágos „mennyezői menet”, a mecsek déli oldalán

vid-/fm/fé -cz

1976. április 23.

a mecsek alja legszebb tavaszi virágpompájában van: a fák és a cserjék ritkán tapasztalható gazdaságban bontottak virágot. a kiegyenlített - nem túl meleg és nem túl hűvös - időjárás kedvez a virágzásnak. a mecsek déli oldala olybá tűnik, mint egy óriási mennyezői menet a sok fehér és rózsaszín virágu gyümölcsfával. ezekben a napokban legalább félmillió fa öltötte fel szép „menyasszonyi ruháját”, a mecseki kertekben, szőlőkben.

pécs is virágos várossá vált az utóbbi napokban. az idei tavasz két-három hetes késéssel köszöntött be, ám a természet a verőfényes áprilisi idő hatására „utolérte” magát. sőt, a pécsi kertekben és udvarokban már kinyílt a május jellegzetes virága: az orgona. a város parkjaiban pedig ezerszámra pompáznak a piros tulipánok, amelyeknek nyílását május 1-re időzítették a kertészek, a szép tavaszi idő azonban tíz nappal előbb felnyitotta kelyhüket. /mti/

-.-

-5-

bb.5. a frankfurti sikeres szereplés után növekszik a mezőturi fazekasok tőkés exportja

vid=/fm/fé -cz

1976.április 23.

az alföld nagymultu fazekas népművészetének egyik jeles alkotóműhelyében, a mezőturi fazekasok népművészeti, háziipari szövetkezetében készült mázas anyagedények a közelmúltban nagy sikert arattak a frankfurti nemzetközi kerámia=kiállításon. a bemutatott kollekció: több mint 120 -féle, motivumokkal, színekkel gazdagon ékesített, korongozott ivóalkalmatosságok, kancsók, poharak, bögrék, butéliák, továbbá a falitányérok számos ország külkereskedőinek tetszését megnyerték. erre utal, hogy az ártex külkereskedelmi vállalat útján ismét megélénkült a szövetkezet tőkés export=piaca. vagontételekre érkezett megrendelés például az nszkból. az előzetes igényfelmérések alapján nagyobb piacra számításnak svájcban. továbbra is szállítják a népművészeti termékeket a korábbi megrendelőiknek franciaországba, svédországba, hollandiába, ausztriába és más európai tőkés államokba.

a frankfurti bemutatkozás sikerét, az ártex jó üzletpolitikáját jelzi, hogy a múlt évi 4 millió forinttal szemben az idén 5.5 millió forint értékű kollekciókat exportálnak a nyugati országokba. a hagyományos termékek mellett a frankfurti piacon, a fedezték, a többféle színben és méretben készülő mázas virágedény=köpenyeket, a lakások izléses, kulturált diszeit. az ivóedényeken kívül elsősorban ebből a népművészeti termékből kerül a legtöbb külföldre./mti/

-.-

bb.8. atkák rajzása várható a balatonfelvidéken

vid=fm/fé -cz

1976.április 23.

a balatonfelvidéki gyümölcsösökben a közeljövőben takácsatka rajzása várható - állapították meg a veszprém megyei növényvédő állomás szakemberei. a tojás=alakban áttelelő gyümölcsfa=takácsatkák lárvakelése április elején már megkezdődött, de az idő felmelegedésével a rajzás erősödése várható. a gyümölcsfák fertőzöttsége - különösen az őszibarackosokban - nagyobb arányu a tavalyinál.

az atkák április végi tömeges megjelenése miatt a veszprém megyei növényvédő állomás előrejelzésében felhívta a nagyüzemi gazdaságok és házikerttulajdonosok figyelmét a fokozott védekezésre./mti/

-.-

-6-

bb.7. kocsis istván drámái

i nn/tm/pr/fé -cz

1976.április 23.

kocsis istván romániai magyar író „árva bethlen kata,” című monodrámáját és sznyegirjov szovjet szerző „szülj nekem három fiut,” című művét adja elő egy műsorban - április 25-én este 7 órakor az egyetemi színpadon - spányik éva. a győri kislelő színház művésznőjének estjét vass-zoltán iván rendezi. ugyancsak kocsis istván drámai művét, a tárlat az utcán című kétszemélyes játékot mutatja be április 28-án este 7 órakor az irodalmi színpad az egeri gárdonyi géza színházban. van gogh szerepét darvas iván, gauguinét bessenyey ferenc játssza. ugyanebben a műsorban szerepel deák tamás „a gyóntatószék,” című monodrámája is, amelyet ruttkai éva ad elő. a két produkció rendezője dobai vilmos./mti/

-.-

bb.9. csempészárús üzérkedés - egy évi és kéthónapi szabadságvesztés

i bc/fe/pr/fé -cz

1976.április 23.

hatvankétszer látogatott el magyarországra négy év leforgása alatt paul holy 64 éves nyugdíjas, bécsi lakos. az utóbbi időben, főként 1974-től rendszeresen hozott magával a vámelőírások megkerülésével különböző árukat, s azokat részben személyesen, részben közvetítők útján értékesítette. többek között ruhaneműket, nyloningeket, harisnyanadrágokat, ingpulovereket, kendőket, zsebszámológépeket, aranyékszereket hozott be, egy kisiparosnak pedig megállapodás alapján 8000 forint értékben kilométeróra=spirált szállított. amikor legutóbb el akarta hagyni az ország területét, a határátlomási vámvizsgálatnál 500 forintos cimletekben 25 ezer forintot, három aranykarkötőt és 6 kilogramm téliszalámit találtak nála. a pénz az itteni illegális üzletelésből származó bevétele volt.

a központi kerületi bíróság paul holyt egyévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélte, s elrendelte kiutasítását az ország területéről a büntetés letöltése után. az ügyben felelősségre vont más személyeket végrehajtásában próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztésre, illetve pénzbüntetésre ítélte a bíróság. ezenkívül elrendelte a lefoglalt csempészárúk és üzérkedéssel szerzett pénz elkobzását, s mintegy 43 ezer forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte az elítélteket./mti/

-.-

-7-

bb 10. 140 ezer kisdobos és uttörő készül a táborzásra - kapunyitás előtt zánka és csillebérc

i/gy/fe/pr/pg -cz

976. április 23.

elkészült az uttörőtáborozás menetrendje: amint a magyar uttörők országos szövetségében elmondták, az idei jubileumi évben több mint 140 ezer kisdobos és uttörő számára szerveznek táborozást.

a zánkai uttörőtábor gazdagon felszerelt klubjaival, sportlétesítményeivel és a technikai felszerelésekkel már nyitásra készen várja a városlakókat. az uttörő szövetség 30. születésnapja tiszteletére elkészült a 3000 lelátós stadion is. ezen a nyáron öt turnusban 15 ezer pajtást fogadnak, köztük 400 külföldi gyereket. június 9-től az első turnusban megrendezik a viii. országos uttörőorsvezetői találkozót, fogadják az orosz nyelv és irodalom barátait, az uttörő dalosokat, zenészeket és képzőművészeket, a későbbiekben ideérkeznek a járásokból, városokból az „uttörők vagyunk mi”, című vetélkedő egy-egy győztes örsének tagjai. az idén is megszervezik a honvédelmi uttörőtábort, amelyben a tüzoltó uttörőktől a közlekedési és vízi uttörőkig felejtethetetlen napokat tölthetnek itt a gyerekek.

június 4-től életre kel csillebérc: a központi tábor először a vii. országos uttörőtalálkozó kulturális és sport rendezvényeinek részvevőit látja vendégül. a nyári hónapokban öt turnusban 6000 pajtás üdülhet itt kiváló mozgalmi munkájának jutalmaként. a többi között megrendezik az uttörők népművészek táborát: 800 pajtás részvételével színes folklórbemutatók váltják majd egymást. csillebérc lesz a helyszíne a xii. nyári uttörő olimpiának, a jubileumi akadályversenynek, és a nemzetközi karneválnak. zánkán és csillebércen a külföldi testvérszervezetek mintegy 200 küldötte vendégeskedik majd.

hazánk legszebb hegyvidékein és a tavak mentén a csapatok több mint fele, körülbelül 2500 uttörőközösség ver sátrat. ezen a nyáron a tavalyinál husszal több, összesen 140 járási, városi és megyei tábor lesz a vakációzó gyerekek élményeinek színhelye. a továbbiakban 700-800 csapat önállóan, saját felszerelésével táborozik. ebben az esztendőben is számos uttörőcsapat választja a 18 féle vándortáborozási lehetőséget. a résztvevő 8000 gyerek azzal a céllal indul utnak, hogy megismerkedjen és bejárjon egy-egy festői vidéket, felkutasson történelmi nevezetességeket, megismerkedjék hazánk felszabadítása, az ellenállási és partizánmozgalom történetével.
/folyt. köv./
08.00/pg

-8-

bb 10. / 140 ezer kisdobos...folyt/pg

mindez a 30. évforduló uttörőprogramjának része, s az egyes vándortáborok céljainak megvalósítása hozzájárul az uttörők szocialista neveléséhez, a gyermekközösségek erősítéséhez. pusztamaróton először nyitnak tábor: a gercse hegységben az idén már 300 pirosnyakkendős nyaralhat. a június közepén kezdődő jubileumi vándortáborozás egyik érdekes programja lesz a borszöny hegységben tervezett túra. nógrádi sándor és szőnyi márton partizáncsoportjainak harcait idézik fel a történelmi színhelyek felkutatásával a nógrád megyei ipolytarnóctól a borsod megyei dédestapolcsányig terjedő utvonalat bejáró gyerekek.

a gyermeksereg szünidejének megszépítéséhez jelentős anyagi támogatást adnak a tanácsok. az állami ifjúsági bizottság 20 ezer, egyenkétn 200 forintos utalvánnyal járul hozzá a táborozáshoz. ezen kívül több váltótábor részére 4300 darab 100 forintos utalványt is biztosítanak.

„világot látni”, idnül utnak 120 magyar uttörő. a külföldre ellátogató piros nyakkendősök 11 országban rendezett nemzetközi táborokban vesznek részt. ezen kívül több mint 2000 uttörő erősíti „cserealapon”, a nemzetközi pionirbarátságot. /mti/

-.-

bb 11. korszerű takarmány az állatállománynak

i/fj/gg/ir/pg -cz

1976. április 23.

a következő években fokozódik az igény a korszerű, laboratóriumi „receptek”, alapján összeállított és optimálisan felhasználható takarmányfélék, az ugynevezett keveréktakarmányok iránt. 1980-ban az abrakfogyasztó állat állomány csaknem kilencven százalékát ilyen korszerű táplálékkal etetik.

a termelők mind nagyobb része ma már nem a központi takarmány készletekből vásárol, hanem saját keverőüzemeiben állítja elő az optimális összetételű takarmányt. még inkább így lesz ez a következő években: a mezőgazdasági nagyüzemek takarmánytápot, keverékek termelését 40 százalékkal fokozzák, miközben a gabonatröszty gyártó kapacitása lényegesen már nem növekszik. inkább az üzemek korszerűsítése kerül előtérbe, és néhány új nagy létesítmény váltja fel a régebbi kiskapacitású üzemeket, amelyeknek felújítására már nem érdemes költeni.

/folyt. köv./
08.08/pg

-9-

ka
96

bb 11. / korszerű takarmány...folyt/pg

idén is jelentős összeget fordítanak a gabonatröszt vállalatainál a keverő-kapacitás korszerűsítésére, s újabb létesítmények építésére. Békéscsabán és Kecskeméten adnak át keveréket és koncentrátumot előállító gyárat, és sarkadon is bekapcsolódik a termelésbe az új keverőüzem. Debrecenben épül fel az ország legnagyobb takarmány-koncentrátum gyára, amely naponta 480 tonna állati „élelmiszert”, állít elő.

az ideai keverektakarmány-kinálat minden szempontból megfelel a gazdálkodók igényeinek. a gabonatröszt vállalatai 1976-ban 2,5-2,6 millió tonna keveréket állítanak elő. ez a mennyiség az országban gyártott keverektakarmány felét teszi ki. az állattartók mintegy hetvenféle készítményből rendelhetnek, tehát különböző állatfajok és fajták legjobban hasznosuló takarmányféléihez juthatnak hozzá. a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban működő takarmánykeverő üzemek idén 20-30 féle takarmány gyártási engedélyt szereztek meg, s az engedély alapján megkezdték a nagyüzemi gyártást. kínálatuk jól kiegészíti az állami iparét. /mti/

bb 12. parafa-feldolgozó üzem Kazincbarcikán

vid/fm/pg -cz

1976. április 23.

parafa-feldolgozó üzem létesítettek Kazincbarcikán a könnyűbetonggyárban. az új üzem rekordidő - mintegy három hét - alatt telepítették Kazincbarcikára és ez idő alatt fűrészgépeket, pántoló és anyagmozgató gépeket, valamint portalanítókat szereltek be.

az új üzemben már megkezdték a termelést és elsősorban az épülő hűtőházak számára évente mintegy 70 millió forint értékű parafát dolgoznak fel. /mti/

-10-

08.20/pg

He 9-

bb 13. „két hét alatt munkáslakás”, - meggyorsították az építési engedélyek kiadását Komárom megyében

vid/fm/pg -cz

1976. április 23.

a Komárom megyében hat olyan ipari települést jelöltek ki, ahol a munkások lakáskörülményeinek javítására hozott kormányrendelet alapján több fizikai dolgozó vásárolhat, illetve építhet előnyösebb feltételek között új lakást. ebben az akcióban ezeken az ipari településeken eddig 1.160 munkás, művezető költözött új otthonba. a különféle hitel- és szociálpolitikai kedvezmények hatására alaposan csökkent a munkások fizetési kötelezettsége. az akció sikeréhez az építésügyi hatóságok is hozzájárultak egy új kezdeményezéssel. „két hét alatt munkáslakás”, elnevezéssel alaposan meggyorsították az építési engedélyek ügyintézését. korábban ugyanis előfordult, hogy 30 napot is meghaladta az ilyen engedélyek jóváhagyása. ebben az évben két hétre csökkentették a munkások, szövetkezetek, társulások által benyújtott engedélyek kiadását. a megyei, járási, városi és nagyközségi építésügyi hatóságok alkalmazottai most elhatározták, hogy a kezdeményezést kiterjesztik: ezentúl nemcsak a munkáslakásokat helyezik előnybe, hanem gyorsított eljárással, soronkívül intézik valamennyi lakásépítési engedély ügyintézését. nem kis feladatra vállalkoztak ezzel, hiszen csupán a családiházat építők száma évenként meghaladja az ezret Komárom megyében. /mti/

bb 14. régi épületekben új gyár - saját erőből, szolgálati találmánnyal több mint háromszorosára bővítik nyergesujfalum a polipropilén szál termelését

vid/fm/pg -cz

1976. április 23.

a nyergesujfalui magyar viscosagyárba a műszaki fejlesztési alappól több mint háromszorosára növelik a polipropilén szál termelését. a kísérleti jelleggel épült, jelenleg évi 600 tonnás kapacitású gyár technológiáját annak idején a műanyagipari kutató intézet dolgozta ki. a viscosagyáriak a tíz év alatt szerzett tapasztalataikkal jelentősen továbbfejlesztették az eljárást. most pedig a vállalat három dolgozója, dr. Geléi Frigyes igazgatóhelyettes, dr. Baczky Gábor fősztályvezető és dr. Meiszel László kutatómérnök szolgálati találmányával az eddigi ugynevezett szakos termelés helyett folyamatos termelésre térnek át. ezzel jelentősen nő a termelékenység, javul a minőség. kisebb létszámmal lesz szükség, kevesebb hulladék keletkezik, csökken az anyagfajlagos energia- és más költség.

/folyt. köv./
08.30/pg

-11-

He 9-15

bb 14. / régi épületben...folyt./pg

a technológia átállítását, illetve a gyár 2000 tonnásra bővítését két lépcsőben valósítják meg. a működő gyár melletti épületben, ahol a kevésbé gazdaságos danafix gyártását beszüntették, helyezik el az első gépsort. amikor ez már működik, akkor állítják le a régi gyárat, és ott szerelik fel a második új gépsort. a 70 millió forintos beruházásból mindössze 7 millió forintot fordítanak építkezésre, a többit a berendezések vásárlására, szerelésére költik.

az új technológiához szükséges gépeket sem magyarországi, sem a szocialista országokban nem gyártják. ezért egy olasz céggel kötöttek szerződést: elkészíti a viscosagyáriak szállkiszérleti üzemből kidagozott technológiának megfelelő berendezéseket. az új eljárás iránt egyébként az olasz cég is érdeklődik, mert ugynevezett ultravastag, kopásállóbb polipropilén szálak tudnak gyártani. ez új felszámolási lehetőséget ad a szőnyeg- és a butorkárpit-iparban, de alkalmas szőtt textilanyagok készítéséhez is. francia és dán cégek eredményesen kísérleteztek ilyen anyagokkal az utépitkezéseknél is. az előzetes piackutatások alapján a nyergesujfaluiak a termelés nagy részét a taurusz gumipar vállalatnak adják el, palmatep nevű padlóburkolójának gyártásához.

az új üzem beruházásának tervezése megkezdődött és májusban hozzálátnak a terület előkészítéséhez is. a tervek szerint 1979 végére mind a két új gépsor működik. a megnövekedett alapanyagigényt a tiszai vegyikombinát elégíti majd ki. polipropilén granulátumának egy része ugyanis szállkiszérésre alkalmas. /mti/

-.-

bb 15. gyorsszolgálat-közmegeledésre

1/me/s/pr/pg hgy

1976. április 23.

hét vízes-, négy kőműves-, három villanyszerelő-, három fűtésszerelő - összesen 17 szerelőpár és két gépkcsi ez volt a „mentőbrigád”, a vi. kerületi ingatlankezelő vállalatnál tavaly ilyenkor szervezték meg a hibaelhárító gyorsszolgálatot, azzal a céllal, hogy azonnal elhárítsák az esetleges üzemzavarokat, az elektromos-, víz-, csatornavezeték, központi fűtőberendezések váratlan hibáit.

/folyt. köv./
08.45/pg

-12-

bb 15. /gyorsszolgálat.../folyt/pg

gyors beavatkozásukkal számos és súlyos kárt előztek meg, bevált a gyorsszolgálat - állapította meg a vi. kerületi tanács végrehajtó bizottságának pénteki ülésén. helyeselték, hogy rövid idő után 21-re gyarapították a szerelőpárok számát. vízes-kőműves - kombinált - párokat állítottak szolgálatba. a gépkocsik, immár nyolc jármű teljes szereléssel érkeznek a helyszínre. kivonulásuk többségében nemcsak a hibát hárítják el, hanem elvégzik a helyreállítást is. a bérlőknek nem kell napokig, esetleg hetekig várniuk, amíg a karbantartók befejezik a munkát.

jelenleg három szocialista brigád működik - közmegeledésre. igen kedvező benyomást keltett a fűtésszerelő részleg karácsonyi, ujévi rendkívüli nonstop készenléti szolgálata. a dicséret, elismerés között elvéve akad kisebb panasz. a végrehajtó bizottság kedvezően értékelte a hibaelhárító gyorsszolgálat működését. javasolta: bővítsék a szolgálat tevékenységét. /mti/

bb 17. Lázár György fogadta ilie verdetet

tm/pr/pg hgy

1976. április 23.

Lázár György az mszmp politikai bizottságának tagja a minisztertanács elnöke pénteken hivatalában fogadta ilie verdetet, a román kommunista párt központi bizottsága politikai végrehajtó bizottságának tagját, a kb titkárát, a magyar-román gazdasági együttműködési vegyes kormánybizottság román tagozatának elnökét, aki a kormánybizottság 12. ülésén tartózkodik budapesten. a baráti légkörű eszmecserén részt vett havasi Ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, a kormánybizottság társelnöke. ott volt Ioan Cotot, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-.-

bb 16. Lottó nyerőszámok

tm/pg hgy

1976. április 23.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a sásdon megtartott 17. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

11, 28, 35, 39, 63.

/mti/

-.-
-13-

10.35/pg

fy 10.50

vbb 18. megkoszorúzták zalka máté emléktábláját

t/ró/zsu/pr/pg hgy

1976. április 23.

zalka mátéra, az íróra, a forradalmi eszme rendithetetlen harcosára, a spanyol polgárháború legendás lukács tábornokára emlékeztek pénteken - születésének 80. évfordulója alkalmából - a mező imre uti temetőben. a munkásmozgalmi panteonban az emléket hirdető márványtábla alatt az mszmp központi bizottsága nevében garai gábor, és vass henrik, a központi bizottság tagjai; a honvédelmi minisztérium képviseletében dr. nyitrai lajos vezérőrnagy, és györgyi béla ezredes; a magyar partizán szövetség részéről cséby lajos és ráth károly, az országos bizottság tagjai; a magyar írók szövetségének képviseletében dr. garamvölgyi károlyné és molnár géza, a titkárság tagjai, s a zalka máté nevét viselő katonai műszaki főiskola nevében varga lászló vezérőrnagy, és mandler lajos ezredes helyezték el az emlékezős, a tisztelgő kegyelet virágait. az emlékünnepség a munkás gyászinduló hangjaival ért véget. /mti/

-.-

ább 19. további félmillió tonna kőolaj érkezik a szovjetunióból

sl/s/pg hgy

1976. április 23.

a szojuznyeftexport szovjet külkereskedelmi egyesülés előke vaszilij merkulov és a mineralimpex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója, dr. russay istván 500 ezer tonna szovjet kőolaj magyarországra történő szállításáról írt alá szerződést pénteken budapesten.

ezzel az ideiglenesen hét millió tonna szovjet kőolaj érkezik hazánkba. megállapodás történt további 150 ezer tonna szovjet benzinnel behozatalára is.

az újabb szerződésekkel a mineralimpex és a szojuznyeftexport közötti ez évi szerződések értéke mintegy 13 milliárd forintra emelkedett. az aláírásnál jelen volt török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes és dmitrij levcsenko a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője. /mti/

-.
-14-

11.10/pg

12.45
M

bb 20. óvodaavatás salgótarjánban

vid/ká/pg hgy

1976. április 23.

salgótarján új, arany jános utcai lakónegyedében pénteken óvodát avattak. korszerűen berendezett foglalkoztató termeiben száznyolcvan gyermek elhelyezéséről gondoskodtak. ez az első salgótarjáni óvoda, amelynek önálló mesekönyvtár részlegében a gyermekek tetszésük szerint böngészhetnek a szebbnél szebb képeskönyvek között. a huszmillió forintos költségből kivitelezett és berendezett épületben nyolcvan személyes bölcsődét is létesítettek. /mti/

-.-

bb 21. ezeröttszáz adagos konyhát és éttermet adtak át győrött

vid/ká/pg hgy

1976. április 23.

győr belvárosában vendéglátóipari kombinátot adtak át rendeltetésének pénteken. az 1500 adagos konyhához, önkiszolgáló és hagyományos étterem, valamint bisztró és fagyaltató tartozik. az építésre és a berendezésre csaknem 20 millió forintot költött a nyugatmagyarországi vendéglátó vállalat. a konyha és az étterem elsősorban a belvárosban lévő üzletek és intézmények dolgozóinak étkeztetését oldja meg. /mti/

-.-

bb 22. lázár györgy fogadta ho dam-ot

t/tf/tr/pr/pg hgy

1976. április 23.

lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke pénteken - az országházban - fogadta a hivatalos látogatáson magyarországon tartózkodó ho dam-ot, a koreai népi demokratikus köztársaság miniszterelnökhelyettesét, külügyminisztert és a kíséretében lévő ko szon külügyminisztériumi tanácsost és kim ze szuk-ot a kndk budapesti nagykövete. szívélyes, baráti légkörben a két ország közötti kapcsolatok továbbfejlesztéséről és időszerű nemzetközi kérdésekről folytattak eszmecserét. a aláközön jelen volt puja frigyos külügyminiszter és szabó ferenc, a magyar népköztársaság phenjani nagykövete. /mti/

V Szon

-.-

-15-

11.30/pg

12.50
M

bb 27. / nemzetközi...folyt/pg

az emlékülésen magyar és szlovén nyelvészek, pedagógusok, könyvtárosok, muzeológusok méltatták pável ágoston életét és munkásságát.

az ünnepi eseményen jelen volt dr. pável ágoston szombathelyen élő özvegye és leánya, több egykori munkatársa. szlovéniát, a szülőföldet muraszombati delegáció képviselte karel szukits tanácselnök vezetésével. a maribori küldöttség janko plemenitas, a pedagógiai akadémia dékánhelyettese vezette. résztvett az emlékülésen rácz jános, az mszmp vas megyei bizottságának titkára.

dr. horváth ferenc, a vas megyei levéltár igazgatója, a pável alapította vasi szemle főszerkesztője bevezető előadásában a páveli örökséget méltatta, joze filo maribori főiskolai tanár pável ágoston nyelvészeti, fordítói és kultúra-közvetítői tevékenységéről tartott előadást. filológiai munkásságát h. toth imre, a szegedi józsef attila tudományegyetem szlavisztikai tanszékének tudományos munkatársa ismertette. a három korreferátum pável kiadványaival, életművének időszerűségével és könyvtárosi örökségének a mai szlovén-magyar könyvtári kapcsolatokban elő hatásával foglalkozott. a résztvevők megkoszorúzták pável egykori lakóházát az uttörő utcában. /mti/

-. -

bb 28. iparművészeti kiállítás celldömölkön

vid/fm/pg hgy

1976. április 23.

pénteken celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban megnyílt radóczy mária iparművész kiállítása. a megnyitón dr. losonczi miklós művészettörténész méltatta a fiatal iparművész munkásságát. a tárlaton mintegy ötven alkotás látható. /mti/

-. -

bb 30. 25 éve működik a szombathelyi kórház mellkas-sebészeti osztálya

vid/fm/pg hgy

1976. április 23.

huszonöt éve működik a szombathelyi markusovszky kórház mellkas-sebészeti osztálya. ebből az alkalomból pénteken ünnepi tudományos ülést rendeztek az intézményben. méltatták a negyedszázad alatt több ezer embert meggyógyító osztály tevékenységét. előadások hangzottak el, kerekasztal-konferenciát rendeztek a gyógyászati ág legújabb eljárásairól, eredményeiről. /mti/

-. -

-18-

12.10/pg

Am 13³⁰

bb 29. szocialista szerződést kötöttek a kistarcsai kórház építői

vid/gö/gné/fm/pg hgy

1976. április 23.

pest megyében, az v. ötéves tervidőszak legjelentősebb beruházása a kistarcsai 580 ágyas kórház építése lesz. hogy az új létesítményt 1978. december 1-én átadhassák rendeltetésének, pénteken a pest megyei pártbizottság a megyei párt-szakszervezeti- és kisz-bizottság, valamint a megyei tanács vezetői a beruházó a kivitelező vállalatok képviselői szocialista szerződést kötöttek.

r székfőzőben

a kistarcsai kórház átadásának rövidre szabott határidejét ugynevezett hálódigram elkészítése alapján határozták meg. az „órarend”, ugyanis szinte percnyi pontossággal szabja meg az építők, a szerelők munkájának ütemét, a szükséges anyagok szállításának idejét. a nagyszabású építkezés földmunkálatait a múlt év áprilisában kezdték meg, s eddig az ütemterv szerint 50 millió forint értékű munkát végeztek. megkezdték a hotelszárny és a gazdasági épület alapozását, s hamarosan hozzálátnak a gázvezeték lefektetéséhez, hogy 1977-ben már végleges kazánház szolgáltatthassa a szükséges hőenergiát.

az új kórházban kilenc osztály lesz. a legtöbb beteget - 200-at - a két belosztály fogadja majd, a szülészeten 80, a gyermekosztályon pedig 60 ágy lesz. a diagnosztika részben hat korszerűen felszerelt műtő áll majd a gyógyítás szolgálatában. ezenkívül gazdasági épület, 100 személyes nővérszállás, valamint a vécglédi és a váci kórházak bővítésével az ország legnépesebb megyéjében a 10 ezer lakosra jutó kórházi ágyak száma 31.7-ről 39-re emelkedik a tervidőszak végére. /mti/

-. -

bb 31. egészségnevelési napok miskolcon

vid/fm/pg hgy

1976. április 23.

tizennégy szervezet -- egészségügyi, művelődési, sport-intézmények, kereskedelmi vállalatok és üzemek - közös rendezésében pénteken egészségnevelési napok kezdődtek miskolcon. az április végéig tartó rendezvénysorozaton az egészséges élet, a testmozgás és a táplálkozás közötti összefüggéseket mutatják be.

/folyt. köv./
12.25/pg

-19-

kórház szomszédságában 21o lakás épül. az új létesítménnyel
valamint a

Am 13³⁰

bb 31. /egészségnevelési...folyt/pg

az egy héttig tartó rendezvénysorozaton előadások hangzanak el az egészséges életmód szükségességéről és az egészséges életritmus kialakításának lehetőségeiről. az előadásokkal egyidőben ételkészítési- és konyhafelszerelési bemutatókat, ételkóstolókat, kiállításokat, tömegsport - továbbá kemping- és sportszerbemutatókat, valamint filmvetítéseket is tartanak. /mti/

-.-

bb 32. fásítási ankét és parkerdő-avatás zalaegerszegen

vid/fm/pg hgy

1976. április 23.

zala megye mező- és erdőgazdasági szerveinek rendezésében pénteken megyei fásítási ankétot tartottak zalaegerszegen. jancsó gábor, az állami erdőrendezőség megyei igazgatója a közjóléti erdőgazdalkodás helyzetéről tartott előadásában kiemelte, hogy az utóbbi négy évben mintegy harminc millió forintot fordítottak parkerdők, pihenőhelyek, arborétumok, erdei autosparkolók kialakítására a megye területén. zala megye - bár az ország legerdősebb vidéke - felszínének 27 százalékát borítja erdő, s a következő esztendőben további erdőkkel gyarapszik. a racionális földhasznosítás keretében fásítják, erdősítik a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan területeket. a terv szerint további 15.500 hektárt fásítanak, s ezzel 33 százalékos lesz a megye erdősültsége.

a fásítási ankét keretében avatták fel zalaegerszeg új zöldövezetét. a város keleti részén következő husz évben 700 hektáron létesítenek zöldövezetet. ebből az utóbbi négy év munkája nyomán befejeződött az első 100 hektár fásítása. a környezetvédelemben is jelentős szerepet játszó övezetben 80 fajta fát és diszcserjét telepítettek. felhasználják pihenésre és iskolai oktatásra is. a 100 hektár új erdőt két- és fél kilométeres sétaut szeli át. a város lakossága ezzel újabb nagyszerű pihenő és kirándulóhellyel gazdagodott. már kezd kialakulni az új parkerdő vadrezervátum jellege is. mivel ezen a területen megtiltották a vadászatot, háborítatlanul élnek a fiatal erdőben a nyulak, őzek és fácánok. /mti/

-.
-20-

12.40/pg

13³⁵
m

bb 33. halálos közlekedési baleset

zsu um hty

1976. április 23.

szekszárd és öcsény között torméz mihály 67 éves nyugdíjas, decsi lakos motorkerékpárjával figyelmetlen vezetés közben egy utkanyarban áttért a bal oldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt. /mti/

-.-

bb 34. író-olvasó találkozó zuglóban

ró/fe um pr hgy

1976. április 23.

április 26-án, hétfőn délután 6 órakor a zuglói könyvbarátkör író-olvasó találkozót rendez. az állami könyvterjesztő vállalat és a házias népfront kerületi bizottsága részvételével rendezendő találkozón jókai anna író, koczkás sándor irodalomtörténész és verdes tamás előadóművész vesz részt. /mti/

-.-

bb 35. három városban egyszerre - megrendezik az országos vándor sándor munkás- és ifjumunkás énekkari fesztivált

t ró/fe um pr hgy

1976. április 23.

április 28. és május 1. között három városban, budapesten, szolnokon és veszprémben rendezik meg az országos vándor sándor munkás- és ifjumunkás énekkari fesztivált, amelynek eseményeiről pénteken a magyar sajtó házában maróti gyula, a kórusok országos tanácsának főtitkára tájékoztatta az újságírókat.

az idei fesztivált öt hónapon át tartó országos szemle előzte meg, s e vetélkedő legjobbjai szerepelnek majd a mostani sereg-szemlén. a programot - amelyen hét külföldi kórus is szerepel - a televízió körkapcsolásos, egyenes adása nyitja meg. 28-án, este 9 órakor a budapesti és a szolnoki sportcsarnokból, valamint a veszprémi vegyipari egyetem aulájából sugározzák a nyitó hangversenyeket. a rendezvények központja két reprezentatív hangverseny lesz: április 29-én a kőbányai pataki istván művelődési központban, május 1-én a zeneakadémia nagytermében csendülnek fel a dalok. mindhárom estén a hazai és a külföldi karirodalom ismert és ritkábban hallható acappella és kíséretes számai hangzanak el, többségük nagy - többszáz - énekest felvonultató, közös karok előadásában.

/folyt.köv.

- 21 -

12.38/um

14.15
m

bb 35. /három városban....folyt./um

a fesztiválon két-három szólamu munkásmozgalmi dalok, s nagyobb lélegzetű, a szocialista zenekulturát reprezentatív módon képviselő művek egyaránt szerepelnek. e sokrétű, gazdag és színesnek ígérkező programból is kiemelkedik a május 1-i köszöntő, amikor a fővárosban és a két vidéki nagyvárosban felvonuló dolgozókat énekekkel üdvözli a fesztivál hatalmas egyesített énekkara, a külföldi kórusok pedig megafonok segítségével külön-külön szólnak meg. a vándor sándor fesztivál alkalmából április 30-án, délután 4 órakor megkoszorúzzák a névadó emléktábláját, s az énekesek közös hajókiránduláson és dalosbálon is részt vesznek.

a csehszlovákiából, az ndk-ból, bulgáriából, a szovjetunióból, romániából, lengyelországból és jugoszláviából érkezett kórusok ellátogatnak néhány üzembe is. többek között a csepeli vas- és fémművekben, a magyar optikai művekben, a csiliben, a fővárosi művelődési házban, valamint a beton- és vasbetonipari műveknél állnak közönség elé. május 1-én a szabadtéri színpadokon rendezett műsorok hallgatósága is megismerkedhet a magyar és külföldi munkásdalosok művészetével: a tabáni szabadtéri színpadon, hüvösvölgyben, és a kamaraerdei rendezvényen szerepelnek majd./mti/

-. -

bb 36. jubileumi kiállítás a méter magyarországi bevezetésének 100. évfordulója alkalmából

t kg/zsu um ie hgy

1976. április 23.

a méter magyarországi bevezetésének 100. évfordulója alkalmából kiállítás nyílt pénteken a mérések történetéről a kgm technika házában. az országos mérésügyi hivatal és az országos műszaki múzeum rendezte bemutatón több mint 300 tárgy sorakozik fel, „végigkalauzolva”, a látogatót a mérések, mérőeszközök fejlődésén. értékes darabja a kiállításnak a népvándorlás korából származó kétkaru mérleg, vagy a hollandiában használt középkori boszorkánymérleg. az ezen leázssált hölgyet, ha gyanusan könnyűnek bizonyult, boszorkányság vádjával megégették. a modern kor eszközeivel is megismerkedhet a közönség, a különféle mechanikai, villamos és fizikai mérőműszerekkel, közöttük egyik érdekesség a mom színmérő berendezése.

/folyt.köv./

- 22 -

12.40/um

14.15

bb 36. /jubileumifolyt./um

a kiállításon a jövő is képviselteti magát, méghozzá azon a táblázaton, amely az 1979 utáni új nemzetközi egységes mértékrendszer adatait ismerteti. ettől kezdve ugyanis magyarországon is megváltozik hivatalosan néhány mértékegység, a karát helyett például gramm, az atmoszféra helyett pascal jelzést használnak majd, a lóerő helyett pedig vattban mérik a benzin- és gőzmotorok teljesítményét is. ezekre a változtatásokra a nemzetközi egységes jelölés miatt van szükség, a kgst országok is dolgoznak már ennek az új mértékegységrendszernek a bevezetésén.

a kiállítás egyben kezdete annak az eseménysorozatnak, amelynek keretében az országos mérésügyi hivatal hétfőn tudományos ülés-szakot rendez a jubileum alkalmából a magyar tudományos akadémián kedden pedig négynapos ülés-szak kezdődik nemzetközi részvétellel a technika házában, ahol a mérések korszerűsítését vitatják majd meg a résztvevők, itt összesen mintegy 100 előadás hangzik majd el.

a kiállítás május 9-ig tekinthető meg, a rákóczi ut 57. sz. alatt, naponta délelőtt 10 órától délután 19 óráig várja a látogatókat./mti/

-. -

bb 37. koszoruzási ünnepség tunyogmatolcson zalka máté szülőházánál

vid/fm/pg hgy

1976. április 23.

a párt-, állami- és társadalmi szervek pénteken ünnepséget rendeztek tunyogmatolcson, zalka máté szülőfalujában a nagy forradalmár születésének 80. évfordulója alkalmából. a szülői háznál tartott ünnepségen a megyei pártbizottság képviselőtében ekler györgy, a megyei pártbizottság titkára, a megyei tanács nevében gyuró imre elnökhelyettes koszorúzza meg zalka máté emléktábláját. megkoszorúzták az emléktáblát fehérgyarmati járási és a tunyogmatolcsi községi párt-, állami- és társadalmi szervek, a fegyveres testületek, a zalka máté nevét viselő iskolák és intézmények képviselői is. a helyi zalka máté iskola tantestületének és tanuló ifjúságának képviselői zalka máté mellszobrán helyezték el a megemlékezés virágait.

/folyt. köv./

12.550/pg

-23-

14.15

bb 37. / koszoruzási...folyt/pg

az ünnepség után a tunyogmatolcsi művelődési házban a petőfi irodalmi muzeum anyagából nyílt kiállítás, amely többek között zalka máté élet pályáját szemlélteti. /mti/

-.-

bb 38. időjárásjelentés

pg

1976. április 23.

a meteorológiai intézet jelenti április 23-án pénteken 12 órakor

borult esős idő.

közép-európa nagy részét igen hideg, sarkvidéki eredetű levegő árasztotta el. a marseille-miláno-budapest-kiev-minszk vonalban húzódó, átlag 200-400 km-es széles frontálzónában esőtől északra tulnyomóan borult, esős és hideg idő van. a hőmérséklet egész nap nem emelkedik 10 fok fölé. ettől a területtől délre egyelőre napos és az évszagnak megfelelő hőmérsékletű az idő. a kárpát-medence a következő 36 órában is a tulnyomóan borult, esős időjárásu frontálzóna területére esik.

hazánkat csütörtökön délelőtt érte el északnyugat felől a hideg levegő első hulláma. ezért az északnyugati megyékben már tegnap is erősen felhős idő volt és a hőmérséklet csak 7, 14 fokig emelkedett. ezzel szemben az ország többi részén még több órán át sütött a nap és kora délutánra 14, 20 fokig melegedett a levegő. sokhelyről jelentettek zápor- esőt, zivatart. éjszaka az ország délkeleti része kivételével mindenütt beborult az ég és ismétlődő kisebb esők alakultak ki. csütörtök reggeltől péntek reggel 7 óráig átlag 3, 10 mm csapadék hullott, de a dumántuli déli részéről 10, 19 mm-t is jelentettek péntek hajnalra az északnyugati megyékben 0, plusz 3, az ország többi részén 3, 10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt csak a keleti, délkeleti megyékben sütött a nap és ott 11 órakor 16, 20 fokot mértek. az ország többi részén borult esős idő volt és a hőmérséklet 11 órára csak 4, 13 fokot ért el.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 13,6 fok volt. 1,1 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma délben budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

/folyt. köv./
13.30/pg

-24-

Va 14.30

bb 38. / időjárás.../pg

várható időjárás szombat estig:

tulnyomóan borult, esős idő lesz, időnként megélelnkülő széllel. az ország déli, délkeleti részén ma még zivatarok is kialakulnak.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az északnyugati ország- részben 2, 5 máshol 5, 10 fok között várható. szombaton a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 7-12, a délkeleti megyékben 15, 20 fok között lesz.

a duna vizállása budapestnél: 200 centiméter, a viz hőmérséklete: 13,2 fok /mti/

-.-

bb 39. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

pg

1976. április 23.

1. néphadsereg tiszt klubjának új székháza
 2. tavaszi díszben a mátra
 3. strandtáskák
 4. orvosi tanácsok gépjárművezetőknek
 5. mezőturi fazekasok
 6. kinyílt az orgona pécsett
 6. kocsis istván dramái
 8. atkák rajzása
 9. csempészárus üzérkedés
 10. kapunyitás előtt zánka és csillebérc
 11. korszerűtákrmány
 12. parafa-feldolgozó üzem
 13. „két hét alatt munkáslakás,,
 14. régi épületekben új gyár
 15. gyorsszolgálat
 16. lottó
 17. lázár fogadta ilie verdetet
 18. megkoszorúzták zalka máté emléktábláját
 19. kőolaj
 20. óvodavetés
 21. ezeröttszáz adagos konyha
 22. lázár fogadta ho dam-ot
 23. losonczy fogadta ilie verdetet
 24. „szép magyar beszéd,, döntője
 25. somogy könnyűiparának bemutatója kaposvárrott
 26. tit
 27. nemzetközi td. emléküles
 28. iparművészeti kiállítás
 29. szocialista szerződés-kötés
- /folyt. köv./
13.00/pg

-25-

Hu 14.30

bb 39. / a belföldi...folyt/pg

- 30. szombathelyi markusovszky kórház
 - 31. egészségnevelési napok miskolcon
 - 32. fásítási ankét
 - 33. halálos közlekedési balesetek
 - 34. író-olvasó találkozó
 - 35. énekkari fesztivál kezdődik
 - 36. jubileumi kiállítás
 - 37. zalka máté koszoruzás
 - 38. időjárás
 - 39. hírjegyzék
- /mti/

-.-

bb 41. „alkotó ifjuság,, - pályázatok a víz minőségének védelmére

vid/fm/pg -cz

1976. április 23.

az „alkotó ifjuság,, - pályázatra beérkezett művekből kiállítást nyitott pénteken szolnokon a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság. a fiatal mérnökök és technikusok által benyújtott és elfogadott 12 pályamű több irányban foglalkozik a vízminőség-védelemmel, mint a környezetvédelem egyik fontos részével. dr. bancsi istván hidrobiológus például tanulmányt dolgozott ki a kiskörei vízlépcső 127 négyzetkilométer kiterjedésű tározójában felhalmozásra kerülő mintegy 400 millió köbméter víz minőségének aktív védelmére. technológiai eljárásait 1978-ól, az első tározás megkezdésétől a gyakorlatban is alkalmazzák.

a környezetvédelemhez kapcsolódik végvári péter szaktechnikus pályaműve is. tanulmánya azt vizsgálja, hogy a tiszamentén évenként előforduló nagytömegű cserje elégetése és annak a kiskörei tározó tóba való kerülése milyen mértékben szennyezi az álló vizet és hogyan befolyásolhatja a víz biológiai életét.

szolnok térségében az alcsiszigeti holt tiszá-ágon nemzeti-
közi versenyekre is alkalmas kajak-kenupályát alakítottak ki; a holtág vízminőségének védelme, frissítése eddig megoldhatatlan volt, ezért tiszai pál mérnök mechanikus levegőztető berendezés tanulmánytervét készítette el. a berendezés a szél hatására, üzemanyag felhasználása nélkül működik és rendszeresen frissíti a vizet, üzemeltetése igen gazdaságos.

a benyújtott pályamunkákat díjazták és egy részüket az országos pályázatra is elküldték. /mti/

-.
-26-

13.40/pg

14.30
H

bb. 45. új bérletpénztár pestlőrincen

i don/tr/pr/il la

1976. április 23.

a 18. kerületi pestlőrinci MÁV állomásnál április 28-tól új bérletpénztárat létesít a bkv. a pénztár minden hónap 28-tól a következő hónap 6-ig hétköznapokon 6-19 óráig tart nyitva./mti/

-.-

bb. 43. országos egyetemi folklór-fesztivál keszthelyen

vid fm/il cz

1976. április 23.

keszthelyen az agrártudományi egyetem^{ön} pénteken megnyitották az országos egyetemi folklór-fesztivált. a kiszközponti bizottsága, az oktatási minisztérium és a kulturális minisztérium által rendezett találkozóra hazánk 23 egyeteméről, főiskolájáról több mint 600 résztvevő érkezett. az egyetemi és főiskolai néptánc csoportok, zenekarok, szólolisták három napos vetélkedőn adnak számot felkészültségükről.

a záróünnepélyt vasárnap délelőtt keszthelyen a városi színházban tartják./mti/

-.-

bb. 40. kádár jános fogadta ho dam-ot

t tf/zsu/opr/il cz

1976. április 23.

kádár jános a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára pénteken - az mszmp kb székházában - fogadta ho dam-ot, a koreai népi demokratikus köztársaság minisztereinek helyettesét, külügyminisztert és a kíséretében levő ko szon szun külügyminisztériumi tanácsost, kim ze szuk-ot, a kndk budapesti nagykövétét. az elvtársi, baráti légkörű megbeszélésen részt vett puja frigyés külügyminiszter és szabó ferenc, hazánk phenjani nagykövete./mti/

-.-

- 27 -

13.45/il

Hg 14.40

bb. 44. külön buszokat indítanak a kutyakiállításához

i don/tr/pr/il cz

1976. április 23.

a bkv április 24-én és 25-én a hungexpo területén tartandó kutyakiállításához 100-as jelzéssel autóbuszokat indít az örs vezér tér és a vásár 1-es számú főbejárata között. az örs vezér térről az első kocsi reggel 7 órakor, az utolsó kocsi 19.20 órakor indul; a vásár főbejáratától az első kocsi 7.10 órakor, az utolsó 19.30 órakor indul.

a 37-es és a 37/a jelzésű villamosok a józsef körut és az akna utca között, illetve a józsef körut és az új köztemető között reggel 7 órától 18.30-ig 5 percenként közlekednek. a villamosok peronjain két-két kutyát, az autóbuszok peronján két kutyát lehet szállítani. a járműveken a kutyáknak is jegyet kell váltani. /mti/

--

bb. 42. győr-sopron megye az ország egyik legnagyobb nyárfakitermelő bázisa lesz - fásítási ankét győrt

vid fm/il cz

1976. április 23.

megyei fásítási ankétot rendeztek pénteken győrt. a dinamikus fejlődő ipari megyének a jövőben döntő szerepe lesz az ország faellátásában. az ankéton hangoztatták: a fásítás, az erdőtelepítés azért is fontos, mert a fa az egyetlen nyersanyag- és energiaforrás, amely folyamatosan megújítható. az ötödik ötéves tervidőszakban 45 ezer hektár erdőt telepítenek az országban. ezen belül tovább növelik a hansági nyárfaterületet. az elmúlt 6-8 évben 6 ezer hektáron telepítettek nyárfát a hanságban, és 1980-ig újabb 1000-1500 hektárral bővítik a hansági nyárfatelepítést. ezzel győr-sopron megye az ország egyik legnagyobb nyárfakitermelő bázisa lesz, amely a cellulóz- és papíripar szempontjából kiemelkedő jelentőségű.

a „hivatásos„ fásításon kívül jelentős eredményekkel büszkélkedhetnek a megyében azok a diákok, szocialista brigádtagok, akik parkosítással, parkerdők kialakításával járultak hozzá a környezet védelméhez, az urbanizációs ártalmak kiküszöböléséhez. a megye legjobb parkerdeje a 3250 hektáros soproni parkerdő. amosonmagyaróvár és kapuvár lakói napjainkban munkálkodnak azon, hogy létrehozzák városaik parkerdeit.

az ankéton oklevelekkel, plaketekkel és emlékérmekkel jutalmazták azokat a termelőszoövetkezeteket és erdészeket, fásítókat, amelyek, illetve akik a legtöbbet tették a megye parkterületeinek kialakításáért és a környezetvédelemért. /mti/

--

13.50

ben 14.40

- 28 -

bb 46. újabb szakosítási javaslatokat fogadott el az intermetall budapesti ülése

k/sz/zsu/pg ie -cu

1976. április 23.

az intermetall vaskohászati együttműködési szervezet tanácsa április 20-22 között budapesten tartotta 23. ülését, amelyen részt vettek a tagországok delegációi, és a kgst titkárság képviselői.

a tanács megtárgyalta és jóváhagyta az intermetall iroda igazgatójának beszámóját, a szervezet múlt évi munkatervének végrehajtásáról. megvitatták, hogyan kapcsolódhat be az intermetall a kgst hosszútávú gazdasági célprogramjainak megvalósításába a vaskohászat területén. foglalkozott azzal is, hogyan lehetne egyes gazdaságtalan vaskohászati termékek gyártását például összehangolt tervezéssel gazdaságosabbá tenni. az intermetall tanácsának ülése 27 újabb szakosítási javaslatot fogadott el. *1 mol*

az ülés a barátság és a kölcsönös egyetértés jegyében *eredményesen* folyt le. /mti/

--

bb 47. a szarvasmarhatenyésztésről tanácskoztak kecskeméten

vid/fm/pg -cz

1976. április 23.

kecskeméten, pénteken bács-kiskun megye szarvasmarhatenyésztéséről tanácskoztak a mezőgazdasági üzemek főállattenyésztői. a téma iránti érdeklődést növelte az a tény, hogy az állattenyésztés intenzívebb fejlesztésével kapcsolatos országos gondok, bács megyében kirívóan tapasztalhatók. elsőnek vállalkozva a szarvasmarhatenyésztés szakosítására, 1970 óta -öt év alatt - 1,2 milliárd forintot költöttek erre a célra, a költséges termelésfejlesztéssel azonban nem nőttek a hozamok, sőt ez idő alatt 200 literrel csökkent a tehenenkénti tejtermelés. ennek oka, hogy a „komfortos tehenészetekben„ nem megfelelő a tenyésztési munka, s korszerűtlen a takarmányozási technológia. e feladatok megoldásának sürgősségéről tartott szemléltető előadást dr. horn artur akadémikus. mint mondotta, magyarországon megvannak a feltételei a világszintű szarvasmarhatenyésztésnek. más országokhoz viszonyítva kedvezőbbek a takarmányellátáshoz szükséges szántóföldi növénytermesztési adottságok. az utóbbi években kialakult különböző rendszerek termelési eredményei hatékonyabbá, gazdaságosabbá tehetik az állattenyésztést.

/folyt. köv./
14.10/pg

-29-

101510

bb 47. /a szarvasmarhatenyésztés.../pg

a szakemberek véleménye szerint a hazai szarvasmarhatenyésztés tuljutott a holtpontról. tenyésztésbe kerültek a külföldi fajták keresztezéséből származó utódok ezek termőképesebbek. a magyar tarka-kereszteshez beváltak a kanadai holstein friz és a dán yersey fajták, s ezek leszármazottai kiválóan örökölték a tejelő jelleget: 4000-5000 liter tejet adnak évente 4-4,5 százalékos zsirtartalommal.

az új genetikai tulajdonságok maximális kihasználásához azonban szemléletbeli változásra van szükség. egységsíteni kell a ma különálló takarmányteremelő és állattenyésztők érdekeit. a tejtermelés növelésében az eddiginél fontosabb szerepet kell kapnia az állatgondozónak és a fejőnek. szakmai tudásukon, lelkiismeretesebb munkájukon múlik, hogy a rájuk bízott tehén mindegyike képességének megfelelően termeljen.

a tejtermelő gazdaságok részéről jogosan felvetődő kérdésre - hogy a bővített termeléssel előállított tejnek lesz-e piaca - szintén választ adott a professzor. a felmérések szerint hosszú ideig a hazai fogyasztási igényt kell kielégíteniük a tejtermelőknél. ezt indokolja a jelenlegi alacsony tejfogyasztás is. a fejlődő országok növekvő élelmiszerigénye a távlatokban exportlehetőséget jelenthetnek a magyar tejtermékeknek, a jól szállítható tejporoknak. /mti/

-.

bb 48. rákóczi emlékünnepe és kiállítás rákóczifalván

vid/fm/pg -cz

1976. április 23.

ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulója tiszteletére emlékünnepe rendeztek pénteken a szolnok megyei rákóczifalván, a fejedelem egykori tartózkodási helyén. a megyei népművelési szervek és a rákóczi-emlékbizottság emlékülésén előadások hangzottak el ii. rákóczi ferenc életéről, a rákóczi-szabadságharc szolnok megyei vonatkozásairól, a szabadságharcról és a szocialista hazafiságra nevelésről. /mti/

-.-
-30-

14.20/pg

Ha N 20

bb 49. józsa jános debreceni grafikusművész kiállítása pápán

vid/fm/pg -cz

1976. április 23.

pápán a jókai mór városi könyvtárban pénteken megnyitották józsa jános kossuth-díjas grafikusművész kiállítását. a tárlaton a debreceni művészek 153 kisgrafikája látható. /mti/

-.-

bb 50. németh lászlóra emlékeztek hódmezővásárhelyen

vid/fm/pg -cz

1976. április 23.

németh lászló születésének 75. évfordulója alkalmából pénteken ünnepi megemlékezést tartottak a hódmezővásárhelyi bethlen gábor gimnáziumban. az író ebben a középiskolában folytatta többéves tanári, pedagógiai munkáját. az iskola könyvtárának bővítéséhez személyes adományával, a kossuth-díjal járó teljes pénzüsszeggel járult hozzá. az egykori híres vásárhelyi cseresnyés diákkollégium létrehozásában és támogatásában szintén fontos szerepet vállalt.

a pénteki ünnepeken az író életét és munkásságát dr. sipka sándor irodalomtörténész és földesi ferenc, a bethlen gimnázium igazgatója méltatta. az eseményen ott volt németh lászló özvegye is.

-.-

bb 51. kommunista pedagógus -aktiva debrecenben

vid/fm/pg -cz

1976. április 23.

több mint 500 hajdu-bihar megyei nevelő részvételével tartották meg pénteken a debreceni kossuth lajos tudományegyetemen a kommunista pedagógusok aktivaértekezletét.

ónosi lászló a megyei pártbizottság osztályvezetője adott értékelést az óvodákban az általános és középiskolákban, valamint a felsőfokú tanintézetekben dolgozó pedagógusok munkájáról, összegezte az oktatáspolitikai határozat megjelenése óta elért eredményeket és a további feladatokat.

/folyt. köv./
14.30/pg

-31-

Ha N 20

bb 51. / kommunista ...folyt/pg

a beszámoló kiemelte a legfontosabb feladatként tartják számon a fizikai dolgozók gyermekeinek fokozott segítését, hátrányainak ellensúlyozását, továbbtanulási esélyeik biztosítását.

a hajduságban az elmúlt esztendőben jelentős változások történtek tárgyi feltételek biztosításában. figyelemre méltó, hogy 1972 óta 3425 gyermeket tudtak felvenni az új óvodákba. az ötödik ötéves tervben további 5000-rel növekszik az óvodások száma, s az óvodaépítés érdekében -különösen debrecenben - széleskörű társadalmi összefogás bontakozott ki. az általános iskolai tantervek száma az 1972-évi 1542-ről 1615-re emelkedett, de ez még mindig elmarad az országos átlagtól. tovább terjedt a szaktantermes oktatás 19 iskola és négy óvoda bázis intézményé alakult. jelenleg tíz tanyai kollégiumban több mint 800 gyermeket tudnak elhelyezni. a debreceni és a berettyóújfalui új kollégiumokban 742 középiskolás diákot tudnak fogadni.

hajduböszörményben az elmúlt években új szakmunkásképző iskola épült, ennek ellenére gondok vannak a szakmunkásképzésben, ugrásszerűen fejlődött a középiskolai felnőttoktatás, amiben nagy szerepe van az 1974-ben megszervezett szakmunkás-középiskolának is. /mti/

bb 52. a népköztársaság elnöki tanácsa

gk/pr/pg -cz

1976. április 23.

dr. tihanyi sándor rendőr vezérőrnagynak nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismeréséül a vörös zászló érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetését cseterki lajos, az elnöki tanács titkára adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál benkei andrás belügyminiszter és Molnár Endre mszmp budapesti bizottságának titkára. /mti/

-.-
-32-

14.45/pg

15/20

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

1976. április 23.

embargó 18.30 óráig !!

bb 55. közlemény

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának
1976. április 22-i üléséről

1976. április 23.

um cz

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1976. április 22-én kádár jános elvtársnak, a kb első titkárának elnökletével kibővített ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság elnöke és titkára, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai, a szakszervezetek országos tanácsának titkárai, a minisztertanács tagjai és a központi sajtó vezetői.

a központi bizottság kegyelettel emlékezett meg közelmultban elhunyt tagjáról, kónyi gyula elvtársról.

/folyt.köv./

- 1 -

14.45/um

Tó/520

bb 55. /közlemény ...1.folyt./um

a központi bizottság megvitatta és elfogadta

- gyenes andrás elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót;

- németh károly elvtársnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az 1976. évi népgazdasági terv megkezdésének tapasztalatairól szóló jelentést.

1.

1./ a központi bizottság megállapította, hogy a nemzetközi életben folytatódik a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének politikája és az enyhülés térhódítása. ez az irányzat megfelel minden nép érdekének és kedvező feltételeket teremt a kommunizmus, a szocializmus építéséhez, a tőkésországok dolgozóinak osztályküzdelméhez, a nemzeti és társadalmi felszabadító mozgalmak harcához. a szélsőséges imperialista körök fokozzák erőfeszítéseiket, hogy feltartóztassák az enyhülési folyamatot, megakadályozzák a haladó erők előretörését. az enyhülés ellen lép fel kína maoista vezetése is. a szocializmus, a társadalmi haladás, a béke erőinek azonban megvan a lehetőségük, hogy megvédjék és továbbfejlesszék az elért eredményeket, fokozzák az imperialistaellenes harcot, s földünk újabb közzeteire terjesszék ki az enyhülést.

2./ Európában az enyhülés folyamatának előrehaladásával jó feltételek teremthetők a béke és a biztonság további megszilárdításához. kibontakozott a földrész sorsáért felelősséget érző és vállaló tömegeknek, a különböző világnézetű és politikai meggyőződésű embereknek, a jobb nemzetközi együttműködésen munkálkodó társadalmi szervezeteknek a mozgalmá és harca. a tőkés országok vezetői körében is mind többen ismerik fel a történelmileg kialakult realitásokat. az európai biztonság ügyét a haladás hívei szerte a világon támogatják.

/folyt.köv./

- 2 -

14.50/um

Tóth

bb 55. /közlemény ...2.folyt./um

a magyar népköztársaság a történelmi jelentőségű helsinki tanácskozáson elfogadott alapelvek egységes és kölcsönös végrehajtásáért száll sikra. külpolitikájában érvényesíti a záróokmány ajánlásait, és ennek megfelelő együttműködésre törekszik minden olyan kormánnyal, amely elfogadja a békés egymás mellett élés elvét. ezt abban a meggyőződésben teszi, hogy az aktív részvétel az enyhülési folyamat kibontakoztatásában, a kapcsolatok bővítésében minden országnak és népnek érdeke.

kezdemenyezően részt veszünk a különböző társadalmi rendszerű államok kapcsolatainak sokoldalú fejlesztésében. az egyenjogúság és a kölcsönös előnyök alapján készek vagyunk hosszú távú meg egyezésekkel is szabályozott gazdasági együttműködésre mindazon országokkal, amelyek ebben érdekeltek. szükségesnek tartjuk a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa és a közös piac közötti intézményes kapcsolatokat. ezek megteremtéséhez a kgst megfelelő kezdeményező lépéseket tett. hívei és megvalósítói vagyunk a valódi kulturális értékek cseréjének, az információs és emberi kapcsolatok szélesítésének, de visszautasítunk minden beavatkozási kísérletet országunk belügyeibe. a varsói szerződés más tagállamaival együtt arra törekszünk, hogy a közép-európai haderők és fegyverzet csökkentésében az egyenlő biztonság elve alapján konkrét eredmények szülessenek.

3./ a központi bizottság megállapította, hogy a közel-keleti válság megoldásában nem történt előrelépés. izrael változatlanul megszállva tart arab területeket, folytatja agresszív politikáját, az egyesült államok támogatásával fenntartja a feszültséget, és fegyveres összeütközéseket provokál.

a válság fenntartásában érdekelt imperialista körök az arab reakcióval együtt arra törekszenek, hogy megosszák a haladó arab erőket, és megakadályozzák a válság rendezését, az igazságos és tartós béke megteremtését.

a szovjet-egyiptomi barátsági és együttműködési szerződés egyoldalú felbontása árt az egyiptomi és más arab népek ügyének, nehezíti a közel-keleti válság rendezését. meggyőződésünk, hogy az arab népek igaz ügyét azok a progresszív arab erők képviselik, amelyek az imperializmus és a vele szövetkezők nyomásának nem engedve, a haladás nemzetközi erőire támaszkodva továbbra is kitartóan harcolnak az izraeli agresszió következményeinek felszámolásáért.

/folyt.köv./

- 3 -

14.55/um

Tóth

bb 55. /közlemény3.folyt./um

pártunk álláspontja változatlanul az, hogy a közel-keleten a válságot csak átfogóan, az összes érdekelt fél részvételével lehet rendezni. ennek feltétele az izraeli csapatok kivonása az 1967-ben megszállt arab területekről, a palesztinai arab nép nemzeti jogainak helyreállítása, a térségben lévő valamennyi állam és nép békéjének, biztonságának szavatolása.

4./ szolidárisak vagyunk ázsia, afrika és latin-amerika népeinek imperialistaellenes harcával.

tettekben kifejeződő testvéri szolidaritással támogatjuk vietnam népét, amely az imperializmus felett aratott történelmi győzelme után eredményesen dolgozik hazája egyesítésén és újjáépítésén. laosz és kambodzsa népe mellett állunk nemzeti függetlenségének megszilárdításában, a társadalmi átalakulásért folytatott harcában. támogatásunkról biztosítjuk a koreai népi demokratikus köztársaság kormányának és népének igazságos küzdelmét hazája békés, demokratikus egyesítéséért.

üdvözöljük az angolai népi köztársaság megalakulását és függetlenségének megvédéséért vívott sikeres harcát. az angolai népi erők győzelme ismét bebizonyította, hogy a függetlenségért, a szabadságért küzdők mindig számíthatnak a világ haladó erőinek rokonszövésére, a szocialista országok támogatására. őszintén kívánjuk, hogy az angolai nép törvényes kormányának vezetésével eredményesen oldja meg országa újjáépítésének feladatait.

pártunk tagsága, az egész magyar közvélemény határozottan elítéli a fasiszta terrort, amely chilében és latin-amerika más országaiban brutális elnyomással sújtja a népet. szolidárisak vagyunk azokkal a hazafiakkal, kommunistákkal, demokratákkal, akiket népünk igaz ügyének szolgálatáért börtönbe, koncentrációs táborba vettek. követeljük luis corvalán elvtárs és a törvénytelenül bebörtönzött többi latin-amerikai hazafi szabadon bocsátását.

5./ a központi bizottság áttekintette pártunknak a legutóbbi ülése óta végzett nemzetközi tevékenységét. ennek keretében jóváhagyta a kolumbiai, a lengyel, a kubai, a francia, a szovjet, a nyugat-német, a bolgár, a belga és a csehszlovák testvérpárt közel-múltban tartott kongresszusán részt vett küldöttségeink munkáját.

/folyt.köv./

- 4 -

TolGIF

bb 55./ közlemény4.folyt./um

a központi bizottság elfogadta a politikai bizottság jelentését és megerősítette állásfoglalását a szovjetunió kommunista pártja xxv. kongresszusáról. történelmi jelentőségűnek tekinti a szovjet testvérpárt kongresszusát, amely a kommunista építőmunka gyakorlati tapasztalatainak elméleti általánosításával alkotó módon továbbfejlesztette a marxizmus-leninizmust, s ezzel új eszmei fegyverekkel gyarapította a nemzetközi kommunista mozgalmat. nagyra értékeli, hogy a szovjet nép, pártjának vezetésével, élén lenini központi bizottságával és a nemzetközi munkásmozgalom ki-próbált harcosával, leonyid iljics brezsnyev elvtárrsal, eredményesen megvalósította a xxiv. kongresszus határozatait. a xxv. kongresszuson elfogadott határozatok a kommunizmus további építésének reális, megalapozott, lelkesítő programját adják. a szovjet kommunisták szilárd elvi, politikai, cselekvési egységben, a néppel összeforrvá oldják meg nagy történelmi feladataikat.

a központi bizottság nagyjelentőségűnek tartja, hogy a kongresszus megerősítette az eddig követett külpolitikai irányvonalat, továbbfejlesztette a békeprogramot és kifejezte: a szovjetunió eltökélten küzd a világbéke megszilárdításáért, a nemzetközi bizottság erősítéséért. a szovjet kommunisták internacionalista szolidaritásukat nyilvánították ki a szocializmusért, a haladásért, a demokráciáért, a nemzeti függetlenségért és szabadságért harcoló minden erővel.

az szkp xxv. kongresszusának határozatai jól szolgálják a világbéke, az általános emberi haladás ügyét, egybeesnek pártunk törekvéseivel, szocializmust építő népünk érdekeivel és céljaival. pártjaink, népeink a jövőben is teljes egységben és megbonthatatlan szövetségben haladnak előre a közös történelmi úton, együtt küzdenek a haladásért és a békéért. szívből kívánjuk, hogy a szovjet nép teljes sikerrel váltsa valóra az szkp xxv. kongresszusának határozatait, és eredményesen folytassa a kommunista társadalom építését.

a szocialista országok testvérpártjainak kongresszusai meggyőzően mutatják, hogy a szocializmus egyet jelent a társadalmi és a nemzeti felemelkedéssel, a létbiztonsággal, az életszínvonal rendszeres javulásával, a szocialista demokráciával, a dolgozók gyakorlatban érvényesülő jogaival, az emberhez méltó életmód megteremtésével. a szocialista országok testvéri internacionalista összefogása, kölcsönös segítséssel nyugvó együttműködése megsokszorozza erőiket, meggyorsítja fejlődésüket. a szocializmus békét hoz az emberiségnek, szilárd támasza a szabadságért, a függetlenségért küzdő népeknek az egész világon.

/folyt.köv./

- 5 -

15.05/um

TolGIF

részvételünk a kapitalista országokban küzdő kommunista pártok kongresszusain módot adott arra, hogy ismertessük szocialista építómunkánk eredményeit, kifejtsük pártunk álláspontját időszerű kérdésekben, és közelebbről megismerhessük azokat a feltételeket, amelyek közepette osztálytestvéreink harcukat folytatják az elnyomás, a kizsákmányolás ellen. üdvözljük testvérpártjaink sikereit és szolidárisak vagyunk harcukkal, amelyet munkásosztályuk, népük javára s egyben az egyetemes emberi haladásért vívnak.

6./ a központi bizottság megállapította, hogy a kapitalizmus általános válsága elmélyült, a tőkés rend ellentmondásai kiéleződtek. a monopólista nagytőke a gazdasági válsággal és a fegyverkezési hajszával együttjáró terheket a dolgozókra igyekszik hárítani. az egymással versengő tőkés érdekszövetségek az erősödő tömegmozgalmakkal szemben együttesen lépnek fel. a monopóltőke hatalma elleni harc - amelynek élvonalában a kommunista és munkáspártok haladnak - világszerte növekszik. a tőkésországok munkásosztálya, dolgozó tömegei mind határozottabban fordulnak szembe a monopólista körök törekvéseivel. harcolnak az infláció, a munkanélküliség, a létbizonytalanság ellen, szociális helyzetük javításáért és demokratikus jogaikért. pártunk töretlen szolidaritásáról biztosítja mindazokat a testvérpártokat és haladó erőket, amelyek a tőkésországokban a szocializmusért, a társadalmi haladásért, egy új, szabad, békés világot küzdenek.

az európai kapitalista országokban a testvérpártok szervezeteileg erősödnek, tömegbefolyásuk nő, erőfeszítéseket tesznek a monopóliumok elleni harcban érdekelt minden politikai erő összefogására. tevékenységük nyomán tért hódítanak a szocializmus eszméi, és széles körben terjed a társadalmi változások szükségességének felismerése. pártunk teljes mértékben szolidáris azzal a harccal, amelyet franciaországban, olaszországban, portugáliában, spanyolországban, görögországban, a többi tőkésországban a kommunista és munkáspártok más haladó erőkkel együtt, bonyolult körülmények között vívnak.

/folyt.köv./

15.10/um

- 6 -

a központi bizottság hangsúlyozza, hogy korunkban a forradalmi mozgalom minden osztaga számára fokozódik a kommunista és munkáspártok proletár internacionalista együttműködésének, az imperialistaellenes harc összehangolásának jelentősége. a magyar szocialista munkáspárt a proletár internacionalizmus elveitől vezérelve támogatja a testvérpártok közötti kapcsolatok elmélyítését, a kommunista és munkáspártok két- és többoldalu tanácskozásait, regionális és világtalálkozóit. ennek szellemében veszünk részt az európai kommunista és munkáspártok konferenciájának előkészítésében, s munkálkodunk a tanácskozás sikeréért.

ii.

1./ a központi bizottság, áttekintve az időszerű gazdasági kérdéseket, megállapította:

a iv. ötéves tervet sikeresen teljesítettük, a magunk elé tűzött feladatokat minden korábbinál tervszerűbben valósítottuk meg. ez gazdaságpolitikánk helyességét, népünk eredményes munkáját bizonyítja.

pártunk xi. kongresszusa határozatainak szellemében az v. ötéves tervet idejében kidolgoztuk, és azt az országgyűlés törvényerőre emelte. a szocialista országokkal aláírtuk az ötéves gazdasági együttműködésről szóló egyezményt. középtávu tervünk e téren is megalapozott.

a központi bizottság múlt év novemberi határozata és a kormány ennek megfelelő intézkedései jó alapot adtak a vállalatok, a szövetkezetek, a tanácsok éves és középtávu terveinek elkészítéséhez, a végrehajtás megszervezéséhez. a széles körű politikai felvilágosító munka - eredményeink ismertetése, gondjaink nyílt felváltása - hozzájárult, hogy közvéleményünk reálisan ítélje meg az ország gazdasági helyzetét. a dolgozók megismerték és helyeslik a népgazdasági terv céljait, és nagy aktivitással vesznek részt a feladatok megoldásában.

/folyt.köv./

15.20/um

- 7 -

bb 55./ közlemény7.folyt./um

2./ az 1976. évi népgazdasági terv végrehajtása rendben megkezdődött. a vállalatok, a szövetkezetek és a tanácsok éves tervei megalapozottak és összhangban vannak a népgazdasági terv követelményeivel. jól halad a vállalati ötéves tervek kidolgozása.

az év elejére előirányzott életszínvonal-politikai intézkedések megvalósultak, az ellátás megfelelő, bár néhány közszükségleti cikk tekintetében - így a hus- és a zöldségellátásban - átmeneti nehézségek mutatkoznak.

a népgazdaság első negyedévi tapasztalatai összességükben kedvezőek: erősödtek a népgazdaság egyensúlyának javítására irányuló törekvések; a vállalatoknál és a szövetkezeteknél megérették a népgazdasági érdekekkel összhangban álló kezdeményezések. kezdeti eredmények vannak a termékszerkezet korszerűsítésében, a munkaerőgazdálkodás javításában, az ésszerű, takarékos gazdálkodásban. a termelés növekedésének fő forrása továbbra is a munkatermelékenység emelkedése. a termelés növeléséhez szükséges nyersanyag és energia rendelkezésre áll.

3./ a központi bizottság megállapította, hogy a kedvező gazdasági folyamatok megszilárdítása, az éves terv megvalósítása minden szinten további igényes munkát, helytállást követel.

a fő figyelmet, a központi bizottság 1975. novemberi határozatával összhangban, továbbra is a társadalmi termelés hatékonyságának növelésére, az anyagi és szellemi erőforrások ésszerű hasznosítására kell fordítani. az iparban a gazdaságos termelés bővítésére törekedve, folytatni kell a termékszerkezet korszerűsítését, javítani kell az üzem- és munkaszervezést, a munkaerőgazdálkodást. a mezőgazdaságban az időszerű munkák elvégzése mellett fő feladat a nagyüzemi állattenyésztés fejlesztése, a zöldségtermelés növelése, a háztáji és kisegítő gazdaságokban rejlő lehetőségek kihasználása. a tervezői munkát, a rendelkezésre álló pénzforrásokat és kivitelezői kapacitást mindenképp a gyorsításra kijelölt beruházásokra, valamint a gazdaságos exportot növelő fejlesztésre kell összpontosítani.

/folyt.köv./

- 8 -

15.25/um

10/16/5

bb 55./közlemény8.folyt./um

fokozni kell az erőfeszítéseket a nemzetközi munkamegosztásból, a szocialista országok gazdasági integrációjából adódó lehetőségek teljesebb kihasználására. gondoskodni kell az export és az import tervszerű alakulásáról. nagy figyelmet kell fordítani arra, hogy a szocialista országok iránti kötelezettségek pontosan teljesüljenek, és a tervezett tőkésexport is megvalósuljon.

minden szükséges intézkedést meg kell tenni azért, hogy az 1976. évre előirányzott életszínvonal-politikai célokat - a tervezett reáljövedelem és reálbér növekedést, a lakásépítést, a szociális és kulturális ellátás fejlesztését - elérjük. biztosítani kell, hogy az áruellátás kiegyensúlyozott legyen, a fogyasztói árszínvonal ne haladja meg a tervezettet.

a központi bizottság ismételten hangsúlyozza: az v. ötéves terv megvalósításának fontos feltétele az 1976. évi népgazdasági terv megfelelő teljesítése. a kezdeti tapasztalatok azt bizonyítják, hogy terveink reálisak, és céljaink közös erőfeszítéssel elérhetők.

4./ a központi bizottság elismerését és köszönetét fejezi ki a xi. pártkongresszusnak és a felszabadulás 30. évfordulójának tiszteletére kibontakozott szocialista munkaverseny minden résztvevőjének, a kezdeményezésekben, a felajánlásokban, a munkában élenjáró szocialista brigádoknak. az országos szocialista munkaverseny résztvevői nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy üzeink, vállalatok eredményesen teljesítették a iv. ötéves tervet. a központi bizottság köszöneti azokat a kollektívákat, amelyek kiemelkedő munkájukkal kiérdemelték a minisztertanács és a szot vörös zászlóját, a magyar népköztársaság kiváló brigádja címet.

egész népünk érdeke, hogy a szocialista munkaverseny lendületesen folytatódjék. a központi bizottság ezért üdvözlö a dolgozó kollektíváknak az éves és az v. ötéves terv sikeres megvalósítására irányuló munkaverseny-kezdeményezéseit.

a központi bizottság elvárja a kommunistáktól, hogy aktív közreműködésükkel és személyes példamutatásukkal segítsék a tervben kitűzött célok elérését. felkéri a szocialista brigádokat, továbbra is járjanak élen a munkában, a tanulásban, a közösségi életben, segítsék a népgazdasági terv és a gazdasági hatékonyság követelményeinek megvalósítását. felhívunk minden dolgozót, hogy öntudatos, fegyelmezett munkával járuljon hozzá közös nemzeti ügyünkhöz, a szocialista építés sikeres folytatásához. /mti/

..-

15.30/um

- 9 -

10/16/5

bb.54. az export növelésének lehetőségeiről tárgyalt nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete

t/sb/s/ie/ra cz

1976. április 23.

a nehézipari minisztérium vezetőinek értekezlete pénteken értékelte az ágazat vállalatainak múlt évi exportját és importját, és megvizsgálta azokat a lehetőségeket, amelyek kihasználásával az v.ötéves tervidőszakban növelhetik a tőkés külkereskedelmi forgalmat.

a nehéziparban a mostani tervidőszakban is a vegyipar bonyolítja le a legnagyobb arányú külkereskedelmi forgalmat. a vegyipar fejlesztésével, főként az állami nagyberuházások révén és több üzem intenzifikálásával jelentősen bővítik az export árualapot, az eddig is külföldre szállított termékek mennyiségét, és ugyanakkor újabb cikkekkel a kínálat választékát is. így a tőkés export arányát a tervidőszak végére a múlt évi 48-ról 58-százalékra növelik.

a tőkés fizetési mérleg javítása érdekében a nehézipari tárca intézkedési tervet dolgozott ki az ötéves terv időszakára. ennek megfelelően élnek az anyagi ösztönzés lehetőségével, támogatják a vállalatok tőkés kooperációinak fejlesztését, a külkereskedelmi minisztériummal és a külkereskedelmi vállalatokkal szoros együttműködésben pedig rendszeresen értékelik a szállításokat, és meghatározzák az újabb feladatokat. a minisztérium ösztönzi a vállalatokat újabb üzem-export lehetőségek feltárására és kihasználására, a kapacitástartalékok tőkés export célú hasznosítására is.

a tőkés export árualapok bővítésére március közepéig a nehézipari vállalatok 13 fejlesztési javaslatát és hitelkérelmét fogadta el a magyar nemzeti bank, így - 1.6 milliárd forint hitellel támogatott fejlesztés eredményeként - évente 36 millió dollárral csökkenthetik a tőkés importot. a nehézipari vállalatok javaslatai közül kilencet tart még függőben a magyar nemzeti bank és további 24 javaslat értékelését intézi. ezenkívül 15 vállalat nyújtott be pályázatot a pénzügyminisztériumnak a konvertálható export-árualapok dinamikus növeléséhez nyújtható beruházási, bérfejlesztési és más pénzügyi kedvezmények elnyerésére. ennek révén e vállalatok 1980-ig több mint 120 millió dollárral növelhetik tőkés exportjukat. a nehézipari vállalatok eddig 172 kooperációs szerződést kötöttek a tőkés cégekkel és további 56 témában tárgyalnak újabb együttműködési megállapodásról./mti/

.-

14.35/ra

-33-

1/3/60

↑ növekedhet tőkésexportjuk és 9 millió dollárral

bb 53. hazaérkezett szófiából

gk/pr/pg -cz

1976. április 23.

a magyar nők országos tanácsának küldöttsége, amely erdei lászlónénak, a mot elnökének vezetésével vett részt a szocialista országok nőmozgalmi vezetőinek tanácskozásán. /mti/

-.-

bb 56. fogadás a portugál nemzeti ünnep alkalmából

t bc/s pr bzs -cz

1976. április 23.

lopes vieira, a portugál köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából pénteken fogadást adott a duna intercontinental szállóban.

a fogadáson résztvett szurdi istván belkereskedelmi miniszter, dr. ábrahám kálmán közlekedés- és postaügyi minisztériumi államtitkár, nagy jános külügyminiszter-helyettes, török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

-.-

bb 57. magyar-bolgár egészségügyi együttműködési tervet irtak alá

t mir/tm pr bzs -cz

1976. április 23.

pénteken az egészségügyi minisztériumban aláírták hazánk és bulgária 1976-80-ra szóló egészségügyi együttműködési tervét. a dokumentumot magyar részről dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár, a bolgár népköztársaság képviselőjében prof. evgenij apoštolov, bulgária egészségügyi miniszterének első helyettese látta el kézjegyével. az ünnepélyes eseményen jelen volt dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, és vladimir videnov, bulgária budapesti nagykövete. /folyt. köv./

15.15/bzs

- 34 -

Tb16ur

bb 57. /magyar-bolgár ... 1. folyt./bzs

a jóváhagyott terv alapján az érintett felek a következő években fokozzák erőfeszítéseiket a két ország közötti kapcsolatok és az együttműködés továbbfejlesztése érdekében, az orvostudományi kutatómunka, és az egészségügy területén. rendszeresen tájékoztatják egymást az egészségügy szervezésében, tervezésében és irányításában elért eredményeikről. kicserélik a közegészségüggyel kapcsolatos tudományos és szervezési tapasztalataikat, kölcsönösen informálják egymást az egészségügyi ellátásban bevezetett új tudományos és gyakorlati módszerekről. a fertőző betegségek terjedésének megelőzése érdekében havonta megküldik egymásnak járványügyi jelentéseiket és kölcsönösen beszámolnak a különböző védő és megelőző intézkedéseikről. az együttműködést az orvostudomány területén mindenekelőtt az embert és környezetét érintő kérdésekben, valamint a szív- és érrendszeri, a daganatos megbetegedések gyógyításában, az anya- és gyermekvédelem, az orvostechnikai eredmények továbbfejlesztésében, továbbá a szakemberek kölcsönös cseréjét illetően szorgalmazzák. ugyanakkor egymás eredményeit figyelemmel kísérve az eddigieknél szorosabb kapcsolatokat alakítanak ki az egészségügyi szakemberek képzésében is. új vonása az együttműködésnek, hogy a jövőben ingyenes egészségügyi ellátásban részesítik a másik ország ott-tartózkodó állampolgárait, ha azok heveny megbetegedésben szenvednek, illetve egészségi állapotuk halaszthatatlan orvosi beavatkozást igényel. /mti/

-.-

bb 58. patvarci mérőkocsik az orenburgi gázvezeték építőinek

vid/kz bzs -cz

1976. április 23.

új üzemcsarnokot avattak pénteken a nógrád megyei patvarcon, az elektronika átviteltechnikai szövetkezet helyi telepén, ahol 1970 óta h iradásipari mérőkészülékek és berendezések mechanikai alkatrészeit állítják elő és szerelik, évente ma már több, mint tízmillió forint értékben. az új üzemcsarnok megépítését az tette szükségessé, hogy a szövetkezet az orenburgi földgázátvvezeték ellenőrzését szolgáló mérőkocsik előállítására kapott megrendelést. a gépkocsikba épített berendezések a gázvezeték távközlő-rendszerének hibája esetén - miközben a szakemberek a zavart elhárítják - képes a távközlés ideiglenes fenntartására is. egy mérőkocsi ,,járőr,, két járműből áll: az egyik az áramfejlesztő tápegysége a másik a mérő-ellenőrző műszerek és más eszközök hordozója.

/folyt. köv./

15.20/bzs

- 35 -

Tb16ur

bb 58. /patvarci ... 1. folyt./bzs

az új üzemcsarnok avatására elkészült az orenburgi mérőkocsi prototípusa is. az egyenként negyedmillió forint értékű mérőkocsik sorozatgyártása várhatóan még az esztendő első felében megkezdődik. a szövetkezetnek 1980 végéig kétszáz speciális jármű szállítására van megbízása. /mti/

-. -

bb 59. fotódokumentum kiállítás Leninről

me/tr pr bzs -cz

1976. április 23.

Lenin születésének 106. évfordulója alkalmából pénteken fotódokumentációs kiállítás nyílt meg Kőbányán, a Patak István művelődési központban. a hazafias népfront x. kerületi bizottsága, s a művelődési központ rendezésében több mint 40 fotó és számos dokumentum érkezelteti Lenin életét és munkásságát. a kiállítás május 3-ig tekinthető meg. /mti/

-. -

bb 60. román ifjúsági küldöttség

tm pr bzs -cz

1976. április 23.

az állami ifjúsági bizottság meghívására április 19-23. között P. Gavanescunak, a román Kisz kb titkárának vezetésével háromtagú román delegáció tartózkodott hazánkban az állami szervek ifjúságpolitikai tevékenységének tanulmányozására. a küldöttség tárgyalásokat folytatott Nádor Györggyel, az állami ifjúsági bizottság titkárával, látogatást tett Somogy megyében, fővárosi és vidéki ifjúsági létesítményekben, üzemekben. a delegációt fogadta Baranyai Tibor, az MSZMP kb osztályvezető-helyettese, Barabás János, a Kisz kb titkára és Dr. Betlej Sándor Kohó- és Gépipari Miniszter-helyettes. a megbeszéléseken részt vett Pavel Platona, a román nagykövetség tanácsosa. /mti/

-. -

bb 61. új izek, szinek a homoki borok versenyén

vid/fm bzs -cz

1976. április 23.

pénteken Solton befejeződött az ország bortermelésének 40 százalékát adó Bács megyei szőlőtermelők hagyományos borversenye. a kétnapos versenyen a zsűri 360 bormintát bírált el.

15.25/bzs

- 36 -

/folyt. köv./

bb 61. /új izek ... 1. folyt./bzs

a szakemberek véleménye szerint az utóbbi öt év alatt a Sikk-vidék borgazdálkodása elérte a kívánt szintet. tiszták, jól kezeltek a homoki borok, s ami a legfontosabb, olyan eljárást alkalmaznak a tartósítás során, amely megőrzi a fajtákra jellemző íz-illat- és zamatanyagokat. a modern bortechnológia találkozott a fogyasztói igényekkel, s ez a könnyű asztali borok javára döntött. a minőség javításával szerzett rangot, versenyképességet tartják, állják a Bács megyei borászok. a mostani vetélkedő meglepetéseként is új ízű és színű borokkal szerepeltek. a legújabb nemesítésű fajták a Kunleányka, a Kunbarát, az ezerfürtű, a jubileum 75 borai méltán hívták fel magukra a figyelmet: kellemes fűszerezettségük, tisztán áttetszőek. a vörös borok közül pedig a Kadarka leváltására nemesített kurucvér szerzett elismerést. /mti/

-. -

bb 62. tanácskozás az egyetemek főiskolák nyelvoktatásáról

vid/kz bzs -cz

1976. április 23.

pénteken veszprémben, a vegyipari egyetemen megkezdődött az oktatási minisztérium idegennyelvű szakbizottságának kétnapos kibővített értekezlete. dr. Árva Péter rektorhelyettes megnyitóját követően a résztvevők 9 előadás alapján megvitatták az egyetemek és főiskolák nyelvoktatásának aktuális kérdéseit. elsődlegesen a műszaki egyetemek és főiskolák nyelvoktatásának sajátosságaival foglalkoztak, illetve foglalkoznak. részletesen elemzik az audióvizuális módszer alkalmazásának tapasztalatait és szó lesz az ilyen nyelvoktatási módszer helyéről, alkalmazási lehetőségeiről az egyetemi oktatásban is. /mti/

-. -

bb 63. ismét fűt a távfűtő művek

t -don/zsu pr bzs -cz

1976. április 23.

a hidegebbre fordult időjárás miatt április 23-tól, péntektől ismét fűt a fővárosi távfűtő művek. az országos meteorológiai intézet előrejelzése szerint a következő napokban a meleg mérséklődik, és a távfűtő művek mindaddig fűt, amíg a külső hőmérséklet napi középértéke eléri a plusz 10, illetve a plusz 12 Celsius fokot. /mti/

15.35/bzs

- 37 -

161700

bb 64. az mhsz sajtótájékoztatója veszprémben

vid/kz bzs -cz

1976. április 23.

veszprém megyében pénteken befejeződött az mhsz két-napos sajtótájékoztatója, amelyet a szövetség országos központjával együtt a minisztertanács tájékoztatási hivatala rendezett.

az újságírók megismerkedtek veszprém és pápa mhsz bázisainak munkájával, a klubok tevékenységével és az iskolai honvédelmi nevelőmunka eredményeivel. a gyakorlati munka bemutatására kiválasztott veszprém megyei klubok - mint elmondották - kiváló eredményeket értek el. a megyében például már 180 klub működik, mintegy 6000 taggal. jelentősek a tömegsport rendezvények, köztük a különböző löversenyek, amelyekben tavaly például a megye lakosságának több mint egynegyede, csaknem 110 ezer fiatal és közép-korosztálybeli vett részt. elismeréssel szóltak a pápai iskolai honvédelmi nevelő munkáról és a veszprémi klubok tevékenységéről.

a sajtó képviselői pénteken gyakorlati munka közben szemlélték meg a veszprémi rádiós klubot, továbbá a megyeszékhely lővész és gépjárművezető képző bázisát. ellátogattak az újságírók a veszprémi vegyipari szakközépiskola mhsz modellező klubjába is.

a sajtó képviselői ezután balatonfüzfőre utaztak, ahol szabó Mihály ezredes, az mhsz főtitkár-helyettese tartott tájékoztatót. elmondotta, hogy az új honvédelmi törvény tágabb lehetőségeket teremt a honvédelmi nevelőmunka kiterjesztésére és tartalmi gazdagítására. a szövetség kebelében jelenleg 5000 klubban mintegy 150 ezren tevékenykednek. az új honvédelmi törvény hatására, különösen a közép és szakmunkásképző iskolák, nagy számban kérnek engedélyt újabb mhsz klubok létrehozására. a szövetség mintegy 800 ezer iskolai tanuló honvédelmi oktató-nevelő munkájában vállal részt és irányító szerepet.

szabó Mihály ezredes bejelentette, hogy május 24-25-én szolnokon összehívják az mhsz vezetők országos tanácskozását, amelyen a szövetségnek az új honvédelmi törvényből eredő feladatait tárgyalják meg.

a tájékoztatás után a sajtó képviselő megsemmisítették a füzfői nitrokémia mhsz koronglövő pályáját és a versenyzők alkalmi bemutatóját, majd balatonfüred mhsz szervezetének életével és munkájával ismerkedtek meg. /mti/

--

15.40/bzs

10 1700

- 38 -

bb 65. ritka néprajzi gyűjteménnyel gyarapodott budapest

t -don/gk pr bzs -cz

1976. április 23.

páratlan értékű néprajzi gyűjteménnyel gazdagodott budapest: pénteken ünnepi külsőségek között vette át a főváros a iii. kerületi fő tér 4. szám alatt kun zsigmond több mint 700 darabos gyűjteményét. a lakásban berendezett két szoba a népi kultúra kincseit őrzi. a butorok, a faragott székek, a festett szekrények az 1800-as évek remekei. a falakon egy-egy tájegység népművészete elevenedik meg: színes tányérok, csuprok, cserépedények, kézimunkák, szöttek teszik hangulatossá az izléseken berendezett szobákat. a néprajzi gyűjtemény legrégebbi darabja az 1780 körül készített, min tákkal díszített, faragott mángolófa.

a néprajzi gyűjteményt természetesen meg lehet tekinteni. a látogatást a iii. kerületi tanács művelődési osztályán kell bejelenteni. /mti/

--

bb 66. tisztújító közgyűlést tartott az ókortudományi társaság az akadémián

t km/zsu pr bzs -cz

1976. április 23.

az ókortudományi társaság pénteken tartotta évi közgyűlését a magyar tudományos akadémia székházában. a tisztújító közgyűlés ismét harmatta jánost, az mta levelező tagját, tanszékvezető egyetemi tanárt választotta meg elnöknek. a főtitkár szilágyi jános györgy egyetemi tanár, a történettudományok doktora lett.

a közgyűlésen kiosztották a kimagasló munkát végző szakembereknek a társaság jutalmait, emlékérméit. az ábel jeno emlékérmét muraközy gyula gimnáziumi tanár kapta meg, livius magyar tolmácsolásáért. marót-dijjal tüntették ki o. horváth judit tanársegédet, és redő ferenc tudományos munkatársat, értékes tudományos előadásaiért. a lenárd sándor díjat hegyi györgy tudományos munkatárs nyerte el, pályamunkájával. szepessy tiber tudományos munkatárs kritikai munkásságát révay díjjal jutalmazták. /mti/

13.45/bzs

Teljes

--
- 39 -

bb 67. kitüntetés

ie bzs -cz

1976. április 23.

kócza imrének, a finomszerelvény gyár vezérigazgatójának eredményes munkája elismerésül az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

-. -

bb 68. gáspár sándor hazaérkezett az szvsz végrehajtó irodájának üléséről

sl gg bzs -cz

1976. április 23.

gáspár sándor, az mszmp pb tagja, a szot főtitkára pénteken délután hazaérkezett a szakszervezeti világszövetség végrehajtó irodájának üléséről. /mti/

-. -

bb 69. jegyzőkönyvet irtak alá

t km/zsu pr bzs -cz

1976. április 23.

pénteken budapestben az „irányítás és információelmélet”, című szovjet-magyar közös folyóirat szerkesztőségének vezetői: b.n. petrov akadémikus, a szerkesztőbizottság szovjet főszerkesztője, és dr. csáki frigyos, az mta levelező tagja, a magyar szerkesztőség vezetője.

a közös szerkesztőbizottsági ülésen egyebek közt határoztak a folyóirat következő számának témáiról. e.p. popov, a szuta levelező tagjának irását közlik majd a togliatti-ban 1976 nyarán megrendezendő, a robotberendezések elméletével foglalkozó szimpóziumról. más tudományos konferenciák anyagáról is rendszeresen beszámol majd a szakemberek tájékoztatására alakult folyóirat. b.n. petrov akadémikus javaslatára közzéteszik a különböző országokban folyó irányítás- és információelméleti kutatások eredményeit, ismertetik a tudományos munkával kapcsolatos kérdéseket.

b.n. petrov akadémikus, a magyar tudományos akadémia tiszteletbeli tagja, az interkozmosz bizottság elnöke péntek délután a magyar tudományos akadémián találkozott erdey-gruz tiborral, az mta elnökével. /mti/

15.55/bzs

-. -
- 40 -

Tibor

bb 70. új nyugdíjas ház a xv. kerületben

t - don/s pr bzs -cz

1976. április 23.

pénteken ünnepi külsőségek között nyitották meg a főváros hatodik nyugdíjas házát a xv. kerületi erdőkerülő utca 34. szám alatt. az emeletes épületben 46 garzon lakást alakítottak ki étkezőfülkével, fürdőszobával. a nyugdíjasok házában több közösségi helyiséget - mint például olvasótermet, klubot, tévé-rádiószobát, barkácsoló helyiséget - is berendeztek. az idős emberek szociális ellátásáról ápolónők, orvosok gondoskodnak. étkeztetésüket szervezett formában oldják meg, amelyért a lakók minimális térítést fizetnek.

a szépen kivitelezett távfűtéses nyugdíjas ház a lakóterv mérnökeinek és a 43. számú állami építőipari vállalat szakembereinek munkáját dicséri.

a városházán kapott tájékoztatás szerint az v. öt-éves terv időszakában nyugdíjas házat építenek zuglóban, óbudán, ujjalotán és kelenföldön. /mti/

-. -

bb 71. zalka máté-emlékünnepség mátészalkán

vid/fm bzs -cz

1976. április 23.

zalka máté emlékünnepséget rendeztek pénteken mátészalkán a nagy forradalmár születésének 80. évfordulója alkalmából. a zalka máté városi-járásai művelődési központban tartott ünnepségen homoki lászlónak, a zalka máté általános iskola igazgatójának megnyitóját után nagy lászló, a városi párt-végrehajtó bizottság tagja, az esze tamás gimnázium és szakközépiskola igazgatója méltatta zalka máté életét és munkásságát. az ünnepségen a helyi áfész kiszervezetének adományozott a zalka máté általános iskolának. a zászlóra a zalka máté nevét viselő szocialista birgádok képviselői is szalagot kötöttek. /mti/

-. -

12.12.1976

bb 74. pálfy gusztáv szobrászművész gyűjteményes kiállítása szolnokon

vid/fm bzs -cz

1976. április 23.

pálfy gusztáv szobrászművész gyűjteményes kiállítását rendezte meg a szolnoki tiszaparti galériában a damjanich jános múzeum. a tárlatot pénteken vízy ottó, a kiállítási intézmények igazgatóhelyettese nyitotta meg. a kiállítást május 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

16.00/bzs

-. -
- 41 -

12.12.1976

bb 72. zalka máté ünnepség a szovjet kultúra és tudomány házában

t ró/fe pr bzs -cz

1976. április 23.

zalka máté, az író, az oroszországi polgárháború és a spanyol szabadságharc hőse születésének 80. évfordulója alkalmából pénteken ünnepséget rendeztek a szovjet kultúra és tudomány házában. a magyar-szovjet baráti társaság, a magyar írók szövetsége, a magyar partizán szövetség, a zalka máté katonai műszaki főiskola, valamint a szovjet kultúra és tudomány háza közös rendezvényét fábián zoltán az írószövetség titkára és i. v. szalimon, a szovjet baráti társaságok magyarországi képviselője nyitotta meg.

illés lászló irodalomtörténész átfogó előadásában megrajzolta zalka máté életútját, méltatta, elemezte írói munkásságát. az ünnepségen résztvevő szovjet íródelegáció; szavelij dangulov, a szovjet irodalom főszerkesztője, kajszin kuljev, az oroszországi föderáció írószövetségének titkára, és mihaíl dugyin, a leingrádi írószervezet titkára találkoztak a magyar irodalombarátokkal. verseiket keres emil szavaltta, s egy-egy költeményt maguk a szerzők szövegezték meg - anyanyelvükön.

az oroszországi polgárháború és a spanyol szabadságharc, a nemzetközi brigád forradalmi dalaival, zenével, tánccal színesített emlékműsorban levetítették az „egy bolygó nem tér vissza,, című zalka mátéről szóló dokumentumfilmet is. /mti/

--

bb 73. „somogyi napok,, sopronban

vid/fm bzs -cz

1976. április 23.

„somogyi napok,, kezdődtek pénteken sopronban a liszt ferenc művelődési központban. a program megszervezésébe bekapcsolódott a soproni erdészeti egyetemen tanuló somogy megyei diákok klubja is. a somogyi napok keretében nyílt meg pénteken csiszár elek síófoki festőművész és honty mártia kaposvári textiltervező kiállítása. szombaton somogy megyei népi együttesek mutatkoznak be sopronban. /mti/

--

16.10/bzs

- 42 -

16.12.40

bb 75. ifjúsági szolidaritási gyűlés makón

vid/fm bzs -cz

1976. április 23.

az ifjúság nemzetközi szolidaritási napja alkalmából pénteken a makói kisz-fiatalok nagygyűlést rendeztek, amelyen tézsla istván, a városi kisz-bizottság titkára mondott beszédet. az ünnepségen részt vettek a szegedi felsőoktatási intézményekben tanuló algériai, angolai és kubai fiatalok is. /mti/

--

bb 76. partizánok bajtársi találkozója

t ró/fe pr bzs -cz

1976. április 23.

meleg hangulatu bajtársi találkozó színhelye volt pénteken a belügyminisztérium központi klubja. a magyar partizán szövetségnek a második világháború alatt a magyarországi fegyveres ellenállásban részt vett partizánok: szervezők, akciócsoportok és fegyveres csoportok tagjai számára rendezett találkozóján csaknem 400-an voltak ott. halas lajos nyugalmazott vezérőrnagy, az országos választmány tagja üdvözölte az újpestről, kőbányáról, pesterzsébetről, óbudáról, rákoshegyről, sasalomról, dunaujvárosból s az ország számos pontjáról érkezett egykori partizánokat, akik sokan családtagjaikkal, gyermekeikkel, unokáikkal jöttek el. a bm duna művészegyüttesének színvonalas műsora után a találkozó fehér asztalnál folytatódott, ahol az egykori fegyveres harcokban életüket kockáztatók felidéztek a több mint 30 évvel ezelőtti küzdelmeket. /mti/

--

bb 77. portugál ifjúsági vezetők a divsz székházában

gy/tr pr bzs -cz

1976. április 23.

pénteken budapestre érkezett antonio jorge barroso, a portugál kommunista diákszövetség központi bizottsága végrehajtó bizottságának tagja és joaquim brito, a portugál kommunista ifjúsági szövetség lisszabon körzeti bizottságának tagja, akik a demokratikus ifjúsági világszövetség és tagszervezetei közreműködésével több nyugati és dél-európai országban tettek látogatást.

a portugál ifjúsági vezetők tájékoztatták a divsz irodáját arról a sokoldalú tevékenységről, amelyet a vasárnapi nemzetgyűlési választások előkészítésében valamennyi baloldali és demokratikus portugáliai erő egységéért végeztek. /mti/

16.25/bzs

- 43 -

16.12.40

bb 78. tudományos együttműködési egyezmény

gk pr bzs -cz

1976. április 23.

márta ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára és serban titeica, a román akadémia és országos tudományos technológiai tanács, valamint a román társadalom- és politikai tudományok akadé/ alelnöke pénteken aláírta az akadémiai között fennálló tudományos együttműködési egyezmény 1976-1980. évi munkatervét. *L*miájának *Iti*

erdey-gruz tiber, az mta elnöke pénteken fogadta a román küldöttséget. /mti/

--

bb.79. b.n.petrov akadémikus,

tr/fé la

1976. április 23.

az interkozmosz bizottság elnöke vezetésével szovjet küldöttség érkezett hazánkba, az irányítás - és információelmélet problémái nemzetközi folyóirat szerkesztőbizottságának ülésére. petrov akadémikust pénteken hivatalában fogadta erdey-gruz tiber, a magyar tudományos akadémia elnöke

--

bb.80. nagy és felelősségteljes feladatok várnak az idén a cukoripar dolgozóira - szocialista brigádvezetők viii. iparági tanácskozása ácsón

vid-/kz/fé la

1976. április 23.

csaknem 160 naposra tervezik az idén a cukorgyári kampányt, s ez alatt négy és fél millió tonna répat kell a gyáraknak feldolgozniok. ez a mennyiség 50 százalékkal több a 2-3 évvel ezelőttnél. az idén csaknem félmillió tonna cukrot kell a hazai iparnak előállítania úgy, hogy közben növekedjék a termelés gazdaságossága. ugyanakkor megkezdik - a magyar iparban első ízben - az átvett répa cukortartalom szerinti minősítését is.

nagy feladatokat ró mindez a cukoriparra és megoldásukhoz az iparág, a vállalatok vezetői elsősorban a szocialista brigádok segítségére támaszkodnak - hangoztatták az iparág szocialista brigádvezetőinek pénteken ácsón megtartott tanácskozásán. a mozgalomnak már eddig is meghatározó szerepe volt. a csaknem 600 szocialista brigád mintegy 6.000 tagja az összes dolgozók 76 százalékát jelenti. a szocialista munkaverseny segítségével tudta az iparág tavalyi, a cukorgyártásban szinte példátlanul nehéz esztendő feladatait megoldani. /folyt.köv./

-44-

Tó 1901

bb.80./ nagy és felelősségteljesfolyt/fé

az idén a cukoriparnak az eddigénél is nagyobb integráló szerepet kell betöltenie, hogy minden részletében biztosítani a termelés és a feldolgozás közötti teljes összhangot - mondta a tanácskozáson elhangzott vitaindítójában nagy lászló, a cukoripari vállalatok trösztjének vezérigazgatója. *Itudja*

a sikeres termelés első feltételét a mezőgazdasági nagyüzemek már teljesítették: a tervezett 130.000 hektáron földbe került a cukorrépa magja. most nagyon lényeges, hogy ahol az időjárás miatt kipuósztul a vetés, azonnal pótolják. a cukoripar biztosítja ehhez a megfelelő vetőmagot. hasonlóan fontos, hogy az egész tenyészidő alatt gyommentesek maradjanak a répa-területek. ezt kívánja nemcsak a termés minőségének, hanem mennyiségének a növelése is.

egyik legnagyobb feladatnak az átvétel jó megszervezését jelölték meg a tanácskozáson. a cukorrépa-termelés gépesítése ugyanis olyan nagymértékben fejlődött, hogy 30 nap alatt be lehetne az egész termést takarítani. a gyárak viszont csak 160 nap alatt tudják a termést feldolgozni. így a gyors átvétellel sokáig raktározott növény olyan nagymértékben károsodna, hogy 30-40 millió dollár értékű veszteséget is okozhatna a népgazdaságnak. ezért a gyárak - a termelőüzemek sajtósságait is figyelembe véve - október elejéig csak olyan mennyiséget vehetnek át, amely 4-5 napos tartalékot biztosít. az október közepétől november 20-ig átvett 2.5 millió tonnát viszont nagyon biztonságosan kell tárolniok. erre különös figyelmet kívánnak fordítani, mert nagyobb károk keletkezhetnek, mint a gyártás során.

a tanácskozáson a brigádvezetők sok hasznos javaslatot tettek. edöntetűen állást foglaltak: az iparág dolgozói mindent megtesznek azért, hogy rövid időn belül teljes egészében hazai termelésből tudják a lakosság igényeit kielégíteni.

a tanácskozáson több kitüntetést adtak át. a sarkadi cukorgyár béke brigádja elnyerte a szakma kiváló brigádja címet, 12-en az élelmiszeripar kiváló dolgozója jelvényt kapták meg. /mti/

--

18.05/fé

Tó 1901

-45-

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.79. számú hírünket / b.n. petrov akadémikus/

v i s s z a v o n j u k,

mert a hirben foglaltak már szerepelnek a bb.69. számú hirben /jegyzőkönyvet irtak alá./mti/

-.-

bb.81. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

fé la

1976.április 23.

40. kádár jános fogadta ho damot
41. „alkotó ifjúság„ - pályázatok a vízminőségének védelmére
42. fásitási ankét győri
43. országos egyetemi folklór fesztivál
44. külön buszok a kutyakiállításához
45. új bérletpénztár pestlőrincen
46. az intermetall ülése
47. tanácskozás a szarvasmarha tenyésztésről
48. rákóczi emlékünnepe és kiállítás rákóczipfalván
49. józsa jános grafikusművész kiállítása
50. németh lászlóra emlékeztek hódmezővásárhelyen
51. kommunista pedagógus aktiva debrecenben
52. dr.tihanyi sándor kitüntetése
53. hazaérkezett erdei lászlóné
54. a nim vezetőinek értekezlete
55. közlemény az mszmp kb üléséről /18.30-ig embargós!/
56. portugál fogadás
57. magyar-bolgár egészségügyi együttműködési terv
58. patvarci mérőkocsik az orenburgi gázvezeték építőinek
59. fotódokumentum kiállítás leninről
60. román ifjúsági küldöttség
61. homoki borok versenye
62. tanácskozás az egyetemi nyelvoktatásról
63. ismét fűt a távfűtő művek
64. az mhsz sajtótájékoztatója
/folyt.köv./
18.30/fé

-46-

Tó 1905

bb.81./ hírjegyzékfolyt/fé

65. néprajzi gyűjtemény
66. az ókortudományi társaság tisztújító közgyűlése
67. kitüntetés
68. hazaérkezett gáspár sándor
69. az „irányítás és információelmélet„ című folyóirat szerkesztőségének vezetői jegyzőkönyvet irtak alá
70. új nyugdíjas ház
71. zalca máté emlékünnepe mátészalkán
72. zalca máté ünnepe a szovjet kultúra és tudomány házában
73. „somogyi napok„ sopronban
74. pálfy gusztáv szobrászművész kiállítása
75. ifjúsági szolidaritási gyűlés makón
76. partizánok bajtársi találkozója
77. portugál ifjúsági vezetők a divsz székházában
78. tudományos együttműködési egyezmény
79. erdey-gruz tiber fogadta petrov akadémikust /visszavonva!/
80. szocialista brigádvezetők tanácskozása ácsón
81. hírjegyzék/mti/

-.-

bb 83. megkezdődtek a vértési napok

vid/kz bzs la

1976. április 23.

pénteken oroszországban megnyitották ezüst györgy festőművész kiállítását. ez volt egyben a vértési napok idejének megnyitója is, jól jellemezve, hogy a fiatal bányászvárosban megnyírt nő évről évre a képzőművészet iránt érdeklődők tábora. az ilyen kiállításokon külön tárlatvezetéseket tartanak a szocialista brigádoknak.

az idén már nyolcadizben rendezik meg a városban a vértési napokat, amelyek fő célja, hogy a népművelés eszközeivel és módszereivel tegyék ismertté a vértés vidékét és oroszország gazdasági, kulturális életét. az idejében az eddigénél is fontosabb szerepet kapnak a környező falvak, ugyanis 6 község több mint egy éve közigazgatásilag oroszországhoz tartozik.

/folyt. köv./
18.45/bzs

- 47 -

Tó 1905

bb 83. /megkezdődtek ... 1. folyt./bzs

a gazdag eseménysorozat legnagyobb területet érintő programja a májusban sorra kerülő v. dunántúli bábjátékos napok. ezen ugyanis valamennyi dunántúli megye képviselteti magát. a korábbi évekenél is több, 24 együttes nevezett be, és első ízben vesznek részt felnőtt csoportok is.

a változatos programban 13 kiállítás szerepel az idén. a hagyományokhoz hiven most is fontos helyet kap a nemzeti-ségi est, oroszlány ugyanis kicsiny szlovák falucskából fejlődött csaknem 20.000 lakosu várossá. /mti/

-.-

bb.82. hatvannyolcezer társadalmi munkaóra a városért - megjutalmazták a kiemelkedően dolgozó tatabányai bányászokat

vid-/kz/fé la

1976. április 23.

a szocialista brigádvezetők részvételével értékelték pénteken a tatabányai szénbányáknál a brigádmozgalom helyzetét. a vállalat vezetői ismertették, hogy a szénmedence dolgozóinak már több mint ötven százaléka részt vesz a mozgalomban, s csaknem 400 brigád kiérdemelte a megtisztelő cím valamelyik fokozatát. nagy részük van ezeknek a kollitíváknak abban, hogy a felszabadulási munkaversenyben 60.000 tonna szenet termeltek terven felül, s most is az igényeknek megfelelő mennyiségű szén kerül felszínre a tatabányai bányákból. tavaly kiemelkedően sok társadalmi munkát is végeztek a szocialista brigádok. 50.000 órát vállaltak, s ezzel szemben 68.000 társadalmi munkaórával segítették a lakótelepek fejlesztését.

a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny eredményei alapján februárban és márciusban már 2 millió forint jutalmat kiosztottak a legjobban dolgozó szocialista brigádok között, s pénteken újabb kitüntetések, jutalmakat kaptak a bányászok. hat csapatnak átadták a vállalat kiváló brigádja cím elnyeréséről szóló oklevelet. veszprémi istván vájár brigádja a szakma kiváló brigádja címet kapta meg. ismertették a megbeszélésen hogy a felszabadulási munkaversenybe bekapcsolódott 40 ifjúsági brigád közül 13 ért el helyezést, ezeket a brigádokat 20 ezer forinttal megjutalmazták. az ifjúsági bányász brigádok a kisz. ix. kongresszusának tiszteletére folytatják a munkaversenyt. /mti/

18.50/fé

-.-
-48-

bb 84. tovább fejlesztik borsod megye idegenforgalmi létesítményeit - ülést tartott az észak-magyarországi intézőbizottság

vid/kz bzs la

1976. április 23.

pénteken miskolcon huszár istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének elnöklétével ülést tartott az észak-magyarországi intéző bizottság. az ülésen részt vett dr. bodnár ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács elnöke is.

az intéző bizottság megállapította, hogy bár a negyedik ötéves tervben nem sikerült megvalósítani az összes kitűzött célokat, ebben az időszakban jelentős új létesítményekkel gazdagodtak borsod megye idegenforgalmilag látogatott vidékei. megnyílt többek között a boldogkővárban kialakított több mint százötven ágyas turistaház és tovább fejlesztették a világhírű aggteleki barlang-vidéken kialakított ifjúsági- és kempingtábort.

10

a folyamatban lévő ötéves tervben az intéző bizottság állásfoglalása szerint aggtelek, sárospatak és tokaj térségére kell összpontosítani a rendelkezésre álló beruházási összegeket. sárospatakon, a helyi fogyasztási szövetkezettel összefogva, mintegy hetvenmillió forintot költenek 1980-ig idegenforgalmat szolgáló létesítmények kialakítására, fejlesztésére. az aggteleki övezetben az ifjúsági kirándulóhelyeken kívül a környező és vonzáskörébe tartozó munkásvárosok - ózd, és kazincbarcika - dolgozói részére alakítanak ki munkás-üdülőhelyeket. a bükki és zempléni hegyvidéken, a csodálatos tájak megismerésének elősegítésére, parkerdőket alakítanak ki. /mti/

-.-

bb 85. színpadon a „csendes don„ - solohov regényének színházi bemutatója kecskeméten

vid/fm bzs la

1976. április 23.

az év egyik figyelemreméltó színházi produkciójára - mihaíl solohov „csendes don„ című világhírű regénye színházi változatának bemutatójára - került sor pénteken a kecskeméti katona józsef színházban.

/folyt. köv./

18.55/bzs

- 49 -

9? 85. /szinpadon ... 1. folyt./bzs

a regény szinpadai változatát ruszt józsef, a színház főrendezője készítette. a nagy művészi erőpróbát igénylő szinpadai „csendes don”-ban több mint harminc szerep van. néhány színész több szerepet is játszik. a főbb szerepeket trokán péter, szakács eszter, farády istván, hidvégi miklós, gurnik ilona, fekete tiber és soproni ági alakította. a díszleteket orosz istván és szászfay györgy, a jelmezeket rimanóczy yvonne tervezte. a darabot ruszt józsef rendezte. /mti/

-. -

bb 86. hazánk legnagyobb amatőr csillagászati távcsöve
Leninvárosban

vid/fm bzs la

1976. április 23.

hazánk legnagyobb - ötszáz milliméter átmérőjű és négy méter hosszú - amatőr csillagászati távcsöve készült el leninvárosban, a kun béla általános gimnázium uránia csillagvizsgáló körében. az új csillagvizsgáló távcsövet nagyrészt társadalmi munkával, a budapesti uránia csillagvizsgáló intézet segítségével a leninvárosi üzemek szocialista brigádjai és a kör tagjai építették. a távcsövet pénteken dr. kulín györgy, az uránia csillagvizsgáló intézet nyugalmazott igazgatója ünnepélyesen adta át a leninvárosi amatőr csillagászati kör tagjainak. /mti/

-. -

bb 87. időjárásjelentés

gg bzs la

1976. április 23.

a meteorológiai intézet jelenti április 23-án, pénteken 19 órakor:

borult, esős idő

várható időjárás szombat estig: a keleti, dél-keleti országrész felett is megnövekszik a felhőzet és újabb zivatarok várhatóak. az ország többi részén tulnyomóan borult, esős idő lesz. a déli, délkeleti szél fokozatosan megélénkül.

a legmagasabb nappali hőmérséklet északnyugaton 10-15 fok között, máshol 20 fok körül lesz. /mti/

19.00/bzs

-. -
- 50

To 1925

bb 88. elutazott a görög gazdasági küldöttség

sl gk bzs la

1976. április 23.

pénteken elutazott budapestről az a magas rangú görög személyiségekből álló gazdasági küldöttség, amelyet khrisztosz panagosz, az athéni kereskedelmi és ipari kamara elnöke vezetett. a görög delegáció vezetőjét fogadta török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, akivel a két kamara közötti együttműködésről megállapodást írt alá. a küldöttség a belkereskedelmi minisztériumban a turizmus fejlesztéséről, a hungexponál és a magyar hirdetőnél a budapesti rendezendő görög hét lehetőségeiről tárgyalt. /mti/

bb 89. közlekedési akadályokat okozott a vihar

i ob/gg bzs la

1976. április 23.

a felhőszakadás kíséretében átvonuló péntek délutáni vihar a főváros villamosvonalain több helyen közlekedési akadályokat okozott.

a hegyről lezuduló víztömeg és hordalék az 56-os vonalán a villamospályát teljesen elzárta. budagyöngye és hűvös-völgy között a forgalmat villamospótló autóbuszok bonyolították le mindaddig, amíg a bkv pályaszolgálat a menetirányító segítségével az akadályokat el nem távolította.

a vihar a pesterzsébet felé közlekedő villamosjáratokat sem kímélte. a hirtelen lezudult nagymennyiségű víz előtötte a határ uti csomópontot: a 13-as, a 30-as és a 31-es járatok este csak a határ utig közlekedtek. a helyreállítási munkálatok folyamatban vannak.

a ix. kerület üllői uti máv aluljáró is - átmenetileg - víz alá került: nem közlekedtek a 42-es, 42/a, 50 és 52-es jelzésű villamosok.

a kossuth lajos téren villámcsapás rongálta meg a fel-sővezetékét, a 2-es villamos a kvassay jenő utca és a gari-baldi utca között közlekedett, s a zavartalan forgalmat a ro-hammunkával végzett helyreállítási tevékenység befejezéséig - fél órán át - szintén autóbuszok biztosították.

/folyt. köv./
21.25/bzs

To 21³⁰

- 51 -

bb 89. /közlekedési ... 1. folyt./bzs

a felhőszakadás a tűzoltóknak is fokozott munkát adott. a hatalmas víztömeg a mélyebben fekvő területeket elárasztotta: szuterén-lakásokba, raktárhelyiségekbe, pincékbe és kazánházakba tört be. a tűzoltók teljes apparátus bevetésével fontossági és sürgősségi sorrendben vonultak ki a helyszínre és kezdték meg a víz eltávolítását. /mti/

-.-

bb.90. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

fé la 1976.április 23. péntek

- 82. tatabányai bányászok társadalmi munkája
- 83. vértesi napok
- 84. az észak-magyarországi intéző bizottság ülése
- 85. szinpadon a „csendes don”
- 86. amatőr csillagászati távcső
- 87. időjárásjelentés
- 88. elutazott a görög gazdasági küldöttség
- 89. vihar
- 90. hírjegyzék

-.-

- v é g e -

21.30/fé

-52-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében,

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: konczi Antal
szerkesztő: halasi György, Lakatos Erzsébet

v

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. május 1. megünneplésére készül az ország

ö vid-fm/mné fm bzs -cz 1976. április 24.

országszerte megkezdődtek az előkészületek a 32. szabad május 1. megünneplésére. jkkésületek a 32. szabad május 1. megünneplésére.

Komárom megye valamennyi városában és nagyobb községében szinpompás felvonulással köszöntik az ünnepet. az üzemekben, bányáknál április utolsó napjaiban röpgyűléseket tartanak, s ezeken meghívják a dolgozókat a felvonulásra, ismeretük velük az ünnepi programot. Komáromban az almásfüzitői timföldgyár, a szőnyi kőolajfeldolgozó, a bábolnai és a nagyigmándi mezőgazdasági dolgozók együtt vonulnak majd fel a helybeliekkel. a tatabányai üzemek sorát a szőnyeggyári dolgozók nyitják meg, akik üzemük fennállásának 100. évfordulóját is ünneplik. tatabányán az ünnep előestéjén örömtüzeket gyujtanak a fiatalok a Gerecse-hegység csucsán és májusfákat állítanak az intézmények székháza előtt. sokezer tatabányai munkást várnak a felvonulásra, amelyet a felszabadulás óta mindig az óvárosban rendeztek meg, s az idén először tartják az újvárosban. az évtizedes hagyomány megszakítását az tett szükségessé, hogy a bányászváros lakosai közül már több mint 30 000-en élnek az új városrészben.

/folyt. köv./

- 1 -

16